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И КОРОТКІ ВІСТІ -
П'ятниця, 4 грудня 1970 

В А М Е Р И Ц І 
АМЕРИКАНСЬКА РОЗВІДКА СТВЕРДЖУЄ надзви-

чайно великий зріст кількости совстських аґентів-шпнгу-
нів та їх активносте в країнах Південної Америки. В остан-
ній декаді СССР реорганізував і дуже зміцнив свою шпи-
гунську мережу в цілій західній півкулі, намагаючись вн-
тненутн чи применшити домінантну ролю американської 
розвідки. СССР використовує у своїй підривно-шпигунській 
діяльності невдоволення в деяких країнах Південної Аме-
рикк політикою ЗСА. В 1900-х роках совстські агенти в 
Південній Америці були в середньому віком поза сороків-
ку, тепер їх замінили значно молодшими. Совстські роз-
відннки вільно володіють еспанською мовою, деякі з них 
так ж е вільно володіють англійською мовою. 

К А Н А Д т С Ь К І СЕПАРАТИСТИ Н Е ВИГРАЛИ нічо-
го внаслідок викрадення й двомісячного в'язнення анг-
ліиського торговельного представника Джеймса Кросса в 
Монтреалі Серед людносте вони цим актом не завоювали 
симпатій. Єдине, що їм вдалося, так це відлетіте — на ос-
нові договору з урядом Канади, без суду до кастрівської 
Куби, французькомовні громадяни в Квебеку здають собі 
справу, що на цьому терористичні акти „Фронту за внзво-
лення Квебеку" не закінчаться. 

ПРЕДСТАВНИКИ УРЯДУ НШСОНА не передбача-
ють ніякого значного зменшення бюджету на оборону кра-
їни внаслідок переговорів з СССР про обмеження озбро-
снь. Департамент оборони передбачає, що треба буде мо-
дернізуватн оборонну систему з допомогою нової зброї. 
Річно на стратегічну зброю призначено тепер 8 більйонів 
долярів. Навіть коли б дійшло до порозуміння з СССР в 
справі обмеження нуклеарної зброї, то й тоді це не дало б 
значного зменшення видатків, бо треба було б видавати 
великі суми на контролю виконання договору, на вдер-
жання бомбардувальників у постійних полетах для oxo– 
рони ЗСА тощо. 

ПЕНТАГОН КАТЕГОРИЧНО З А П Е Р Е Ч И В повідом-
лення, що було опубліковане в ,,Ню Иорк Таймсі", нібито 
Повітряні Сили ЗСА почали зміцнювати ракетні гнізда та 
збільшувати кількість ,,мінютменів" у тих гніздах із ігук-
леарною зброєю. 

У С В І Т І 
У ВУРГОССІ В ЕСПАНИ ВІДБУВСЯ перед військо-

внм трибуналом воєнний суд над 15 членами підпільної 
революційної організації баскійськнх самостійників 
, ,ЕТА". Ц е була перша в історії Еспанії за правління 
генерала. Франка розправа, на якій підсудним і їх обо-
ронцям дозволено одверто говорити про політичну npor– 
раму тій! організації та про знущання, що їх допуека-
лась поліція над підсудними, щоб примусити їх до прнз-
нання. МІЖ підсудними були й два духовийкн 

ФРАНЦУЗЬКА РАДИКАЛЬНА ПАРТІЯ ВІДБУЛА 
свою бф-Ту конвенцію, на якій висловилася за раднкаль-
ну ревізію теперішнього внутрішнього устрою Франції: 
щоб передати всі господарські, культурні й суспільні 
справи ДО вирішування адміністрацій ним одиницям, з я-
них складається Франція, отож ,„департаментам" та місь-
ним і сільським громадам, та залишення центральному 
урядові справ війська, закордонної політики й монетарної 
системи. Конвенція прийняла при тому згорим т о Франція 
мас належати до майбутніх З'єднаних Стейтів Европн. 
Французька Радикальна партія є насправді партією мі-
щаяського центру, а її генеральним секретарем с публіцист 
Жан Ж а к Серван-Шрайбер, опозиціоніст супроти сучасно-
го уряду. 

ПАЛА ПАВЛО УІ ПРОМОВЛЯВ в минулу неділю 6-го 
грудня ДО яких 50.000 вірних, зібраних на площі св. Пет-
ра, Вш визнав за великий успіх свою подорож на Далекий 
Схід, що Й закінчив в минулу суботу. Папа вважає, що 
болівійський маляр Беньямін Мендоза Фльорес, який ки-
нувся на нього з ножем на летовищі в Манілі на Філіппі-
нах 27-го листопада ц. p., — це був божевільний чоловік. 
Його вчинок був цілком відокремленим епізодом. Однак 
у газетах появилась також критика подорожі Папи, в якій 
— твердять деякі коментатори — змарновано нагоду для 
ділових зустрічей і нарад з лідерами інших, як католицька, 
Церков на Далекому Сході. 

В ІРЛЯНДП ПОЧАЛИ влаштовувати концентраційні 
табори ДЛЯ членів підпільно-революційннх організацій, які 
буцім-то змовляються, щоб вбивати чи схоплювати членів 
уряду й ширити терор і паніку н народі, задля підготов-
лення грунту під переворот. Але покищо ще не переведено 
ніяких більших арештувань. Один член підпільної органі-
зації ,,Вільна Ірляндія" передав поліції інформації про її 
злочинні пляии. Але один член брнтійсько'ї амбасадн мав 
висловитися: „Вживається важкого молота, щоб розбити 
горішок". 

В. Дідюк закінчив організаційну поїздку 
З Головної Канцелярії У-1 

НС інформують, що голова 
Головної Ради і обласний j 
організатор УНС Василь Ді-
дюк закінчив і вже повер-
нувся з дуже успішної слу-
жбової організаційної поїзд-
ки на півпочі і заході Кана-
ди. Поїздка тривала понад 
півтора місяця. Побіч пола-
годження о р г а н і заційних 
справ,, зустрічей і сходин у-
прав Відділів, відбулись Ін-
структаж і перевірка діло-
водства, короткотривалі сек-
ретарсько-організаційні кур-
сн куратуазійні відвідини 
наших установ, організацій, 
редакцій та визначніших 
церковних і суспільно-гро-
мадських осіб, виступи на 
радіопрограмах та інтерв'ю 
з представником „Голосу 
Канади" про УНС для nepe– 
дачі в Україну. В. Дідюк 
зорганізував біля 100 нових 
членів, два нові Відділи у 
Томсон, Манітобі і в Калґа-
рн, в Алберті, та частинно 
підготовив, організацію но-
внх Відділів у Черчіль, Ді-

Опубліковані Білим Домом документи 
стверджують, що справу видачі Кудірки 

вирішив віце-адмірал В. Б. Елліс 
Вашингтон. — Приготова-

ні на доручення през. Ніксо-
на державним департамен-
том і секритарем транспорту 
рапорти про справу видачі 
в совстські руки литовського 
втікача із корабля „Совстсь-
к а я . Л і т в а " Сімаса Кудірки 
командою американського 
катера „Віджілант" ствер-
джують, що відбулася ця ви-
дача після безпосереднього 
наказу віце-адмірала Віллі-
яма Б. Елліса, команданта 
Першої Округи Прибереж-
ної Охорони. Водночас із 
цим стверджується в цих ра-
портах, що командування 
Прибережної Охорони не о-
держзло на свої запити в цій 
справі до державного депар-
таменту виразних інструк-
цгй. а тільки вказівку, що 
„евентуального втікача не 
можна заохочувати" і що 

„треба берегтння можливої 
провокації". В рапортах по-
дано докладний перебіг вте-
чі Сімаса Кудірки на поклад 
американського катера, його 
видачі в совстські руки та 
побиття совітськими моря-
ками. Водночас із цим. в по-
неділок 7 грудня, палатна 
підкомісія для закордонних 
справ переслухувала в цій 
справі заступника держав-
ного підсекретаря Віліяма Б. 
Мекомбера, який також під-
твердив факт, що наказ про 
видачу Кудірки видав віце-
адмірал Елліс. З приводу 
його вияснень і стверджень, 
що не було виразних нап-
рямних в цій справі, один із 
членів підкомісії демократи-
чний конгресмен з Огайо 
Вейн Л. Гейс заявив, що 
чим більше цю справу „ви-
яснюється", тим гірше вона 
виглядає. 

Бразильські терористи викрали 
швайцарського амбасадора Дж. Е. Бухера 

В. Дідюк 

по, Флин Флон. в Манітобі. 
Мимо всіх труднощів — ВЄ-
личезні простори і клімати-
чні умовний — та фізичної 
втоми В. Дідюк повний 
оптимізму та радіш, що ідеї 
УНС щораз більше здобува-
ють нових прихильників та 
нові місця. 

Ріо де Жанейро. — Швай 
царський амбасадор до Бра-
зилії Джіовані Еяріко Бухер 
був схоплений в понеділок 7 
грудня ц. р. групою бразн-
лійських підпільників І BU-
везений в невідомому нап-
рямку. Приділений йому до 
охорони бразильський полі-
ціянт був важко поранений. 
Викрадачі розкинули на мі-
сці схоплення летючки з по-
відомленням, що викрали 
амбасадора Д ж . Е. Бухера 
члени революційного yrpy– 
пування ,,Ооюз Націонал ь-
ного Визволення". Відбуло-
ся викрадення ранком о гол. 
о: 40, в час, колм амбасадор 
Бухер їхав із своєї резиден-
ції до будинку амбасадн. Те-
рористи забльокували свої-
ми автами одну із відлюдних 
вулиць, що нею їхав амбася-
дор і зупинивши авто амба-
садора, перетягнули його під 
загрозою кулеметних пісто-
лів до одного із своїх авт і 
повезли до якоїсь із своїх 
криївок. Охоронця амбасадо-
ра поранили трьома кулями. 
Урядові чинники не одержа-
ли покищо Ніякої вимоги 
викрадачів в справі його зві-
льнення. Викрадення Бухс-
ра є четвертим, з черги ак-

том цього року. У вересні 19-
69 року був викрадений бра-
зилійськими підпільними а-
мериканський амбасадор 
Бирк Елбрік і звільнений у 
заміну за 15 політичних в'я-
знів. В березні цього року, 
викрадений терористами я-
понський консул в Сао Пав-
льо Нобуо Окучі був ВИМІНЯ-
ний за 5 політичних в'язнів. 
В червні цього року був ВИК-
радений західньо - німецо-
кий амбасадор Еренфрід 
фон Голлебен і випущений в 
заміну за 40 в'язнів, що їх 
бразильський уряд відста-
вив до Альжнру. 

Західня Німеччина і Польща підписали 
договір про нормалізацію взаємин 

Варшава. — В палаці Ра-
дзівілів у Варшаві відбувся 
в понеділок 7 грудня 1970 р. 
історичний акт підписання 
договору між Німецькою Фе-
деративною Республікою і 
комуністичною П о л ь щею 
про нормаліззцію взаємин. 
Обидві держави визнають в 
тому договорі непорушність 
теперішніх політичних кор-
донів в Европі та зокрема 
польського західнього кор-
дону на річках Одрі-Ніссі. 
Договір підписали спершу 
західньо-німецький канцлер 
Віллі Брандт і польський 
прем'єр Юзеф Цнранкевіч, а 
після них міністри закордон-
ннх справ Стефан Єндрихов-
ський і Вальтер Ш є є л ь. 
Свідками тієї церемонії були 
коло 100 осіб з польської і 
німецької сторони, але атмо-
сфера була радше похмура 
і невесела. Щойно коли по-
льський комуністичний ДИК-
татор Владислав Ґомулка 
підійшов до Брандта ґрату-
лювати йому і принесли 
шамлана — атмосфера тро-
х и поправилась. У своїй 
промові Брандт признав, що 
„це трудна подорож", але 
вона „матиме величезне зна-
чення для майбутносте". Він 
назвав підписаний договір 
„мостом між двома держава-

ми і народами", який від-
крис теж „стежку для злу-
ки роз'єднаних родин". Він 
згадав підписаний ним в 
серпні ц р. у Москві договір 
між західньою Німеччиною 
і Совстськнм Союзом та за-
повів, що Західня Німеччи-
на змагає до подібного nopo– 
зуміння з Чехо-Словаччн-
ною і Східньою НІМЄЧЧИ-
ною. Безпосередньо перед 
церемонією підписання німе-
цько-польського д о говору 
Віллі Брандт склав був ві-
нок на могилі польського 
Невідомого Вояка, після чо-
го поїхав на місце колиш-
нього жидівського ґетта у 
Варшаві, де тамошні жиди 
зробили повстання проти ні-
мецької окупації. Під час, 
кслн два мужчини склали в 
імені Брандта вінок під па-
м'ятником у честь поляглнх 
жидівських повстанців, кан-
цлер Віллі Брандт став 
на коліна. Після підпнсан-
ня договору відбувся спі-
льний обід. Польсько-німе-
цький договір вимагає ще 
ратифікації обома парля-
ментами. Ратифікація збоку 
німецького рейхстагу зале-
жнть головно від того, чи 
Польща видасть пашлорти 
кільком сотням німців ,які 
хочуть виїхати з Польщі. 

24-ий конгрес компартії СССР 
відбудеться в березні 1971 

Москва. — В понеділок 7 
грудня ц. р. відбулося 0ДНО-
денне засідання І90-членно-
го Центрального Комітету 
компартії СССР, на якому, 
між іншими справами. внрі-
шено. що 2 Оберезня 1971 р. 

У Ню Йорку відбудеться Ювілейний 
Бенкет Окружної Ради СУА 

Ню Иорк. — Ювілейний 
бенкет, на відзначення 30-лі-
ття діяльносте Окружної Ра-
д и Союзу Українок Америки 
в Ню Иорку й околицях, від-
будеться у суботу 12-го гру-
дня у великій залі Українсь-
кого Народного Дому при 
2-й евню. Початок о 6-й ве-
чора. Бенкет відкриє голова 
Ювілейного Комітету п-і Ма-
рія Томоруг, промовлятимуть 
пані: голова Окружної Ради 
СУА в Ню Порку Іван на Ро-

жанковська, г о л о в а СУА 
Стефанія Пушкар, від ОР 
СУА Роза Полчій. У мисте-
цькій частіші виступить жі-
ночий Квартет у складі: Оле-
на Гентіш, Софія Раковська, 
Марія Стефанишин при фо-
ртепіяні Лиіія Котлярчук; 
гумореску І. Керницько г о 
виконає актор Степан Кри-
жанівський виконає А.нна 
Кореньовська. Бенкетом про-
вадитиме п-і Ніна Січинська 
Вступ на бенкет 12.50. 

почнеться 24-ий з черги кон-
грес комуністичної партії 
СССР. Він триватиме 10 днів, 
затвердить нову господарсь-
ку „п'ятирічку" на pp. 1971-
1975. переведе „вибори" до 
керівних органів партії і 
держави., та накреслить по,-
лігику С С С Р н а найближчі 
роки. Очевидно, однаково 
партійні конгреси, як засі-
дання партійного ЦК і Bep– 
ховного Совста є насправді 
формальностями, бо вони 
безкритнчно схвалюють те, 
що вирішило раніше партій-
не Політбюро. Останній пар-
тійннй конгрес відбувся в 
СССР 29 березня до 8 квіт-
ня 1966 p.. і на ньому прнй-
нялн п'ятирічний господар-
ський пллн на роки 1966-19-
70. На вівторок 8 грудня бу-
ло заловіджене засідання 
Верховного Совста 

„МИ НЕ ИАТОЛИНИ ДРУГОЇ КЛЯСИ" 
Р Е П О Р Т А Ж І З В А Ш И Н Г Т О Н С Ь К О Ї Д Е М О Н С Т Р А Ц І Ї П Е Р Е Д П А П С Ь К О Ю Д Е Л Е Ґ А Т У Р О Ю 

Субота 5-го грудня Рок5 
Божого 1970 ввійде в icro– 
рію Української Католнць-
кої Церкви, як день вияву 
священик амн і мирянами ці-
сї Церкви вірноспг Иапсько-
му Престолові та день їх рі-
шучої заяви Римові, що вони 
не почувають себе ,,католи-
камн другої клясн" лише то-
му, що багатьма історнчяи-
мн прикметами відрізняють-
ся від римо-католнків. Збе-
реження самобутносте й кра-
си цієї Східньої Церкви та 
визнання за нею права —-
схваленого Другим Ватнкан-
ськнм Собором, на власний 
Патріархальний устрій b пе-
ршим Патріяр.хом, Владикою 
-Мучеником, Ісповідннком ві-
ри Веітховннм Архнспнско-
пом Кардиналом Поснфом 
Сліпим становили суть і 
зміст маніфестації українців-
католнків перед палатою Па-
пської Делеґатурн у Вашнн-
ґтоні (першої м а н і ф е с т а ц і ї 
за всю історію існування ІІа-
пської Делеґатурн в амерн-
канській столиці), 

ч 
Холодним ранком 

Щ е в п'ятницю 4-го груд-
Ня температура в Ню Иорку 
вранці сягала майже 60 сте-
пенів тепла, але вранці в су-
боту 5-го було заледве ЗО 
степенів. Здавалося, що й ра-
птова зміна незвичайної, як 
на грудень, погоди символі" 
зувала події й процеси, що 
відбуваються в лоні Україн. 
ської Католицької Церкви у 
світі, в Апостольській Столи-
ці у Римі та в політичних ко-
лах світу. Варто пригадати, 
що після минулорічного Си-

ноду українських католиць-
ких єпископів у Римі — до 
того ж Риму поспішно наві-
дувалнсь Кардинал Вишнн-
ський з комуністичної Поль-
щі, Кардинал із комуністич-
ної Угорщини, представник 
Російської Православної Це-
ркви з Москви та навіть пре-
дставник ЦК КПСС 

Синод Єпископів Україн-
ської Католицької Церкви в 
Римі рік тому виніс постано-
вн, за якими ця Церква ма-
ла б одержати патріярхаль-
ний устрій і, таким чином, 
мали б здійснитись загальні 
постанови й декрети Другого 
Ватіканського Собору з 1965 
року про Східні Церкви, в 
якому було сказано: „Всі 
члени Східнього обряду ма-
ють знати й бути перекона-
ннмн, що вони можуть і по-
вннні завжди зберігати свої 
чудові літургічні обряди та 
витворений ними спосіб ЖИ-
ття". 

Сч-ь саме для здійснення 
на практиці цього декрету й 
заохочення збоку Апостоль-
скої Столиці збирались мн-
рянн УКЦерквн з Ню Иор-
ку й околиць біля Українсь-
кого Народного Дому холод-
ннм ранком вже о 6-й г. До-
бре, що гостинна цукерня 
„Веселка" відчинена всю ніч, 
і було де зігрітись. Два ав-
тобусн з Ню Иорку відїхали 
Вашингтону майже о 7:30 
ранку. У них було кругло 
100 осіб, в тому й члени Уп-
равн Товариства за Патріяр-
хальннй устрій УКЦерквн -
д-р Василь Палідвор, днр. 
Ярослав ГІастушенко, д-р 
Мати Марія Должшщька , 4 -

' Л ' - -1Ш'1 g ШШ П І -'"-' 
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Під час маніфестації у Вашингтоні. Н а чолі MaHiqbecTaiUu– 
ного походу Ідуть ('зліва): а. Володимир Аядрушків, о. 
шамб. Климентій Прігііма і о. Михайло Горошко. Яа ними 
йдуть Сесгрн Васнліянки, одну з яких на ходу інтервіюс 
pe;t Л. Полтава, автор цього репортажу, а дальше миряни 

з г,Цпоіиднпмн транспарентамн. 
СВВ. Сестра Артемія, ЧСВВ. 
д-р Іван Козак — голова Ню-
йоркського Відділу Т-ва, 6 
студентів представник і в 
Української С т у д є н тської 
Громади, інж. Степан Про-
цик з Товариства за Патрі-
ярхат. кінопродуцент Я. Ку-
линич з великою і складною 
кіноапаратурою, п р е дстав-

ннк „Свободи". 
З Ню Порку до Вашинґ" 

тону кругло 4 іюдинн авто-
бусом. Через дві години ми 
зупинились на каву в кафе-
терії серед поля, де мала мі-
сце радісна зустріч з мнря-
нами, які їхали трьома ав-
тобусамн з Пассейку. На од-
ному з них б ^ напис вели-
кнми літерами, українською 
мовою (це й за неї, за мову 
Шевченка, за її права на жн-
ття вiдб^,вacтьcя маніфеста-
ц і я ) : „Пластова Станиця з 
Пассейяу", „За український 

ІІатріярхат" та ін. Окремий 
автобус із пластунами і пла-
стунками в українських гу-
цульських кнптарнках про-
ваднв пласт, сеньйор Роман 
Микита. Заїхали там же на 
каву й 2 автобуси з Нюарку-
Ірвінгтону. Сотні подорожу-
ючих американців з цікавіс-
тю розпитували, куди і чого 
їде така велика група лю-
дей, якою мовою між собою 
розмовляють. П р и н а г і дні 
співрозмовники - американці 
схвалювали право кожного 
народу на незалежне життя 
і кожної Церкви на землі на 
власний устрій. 

Перед пам'ятником 
Тарасові Шевченкові 

Як на початках українсь-
кої національної революції 
в 1917 р. демонстранти несли 

(Закінчення на отор. 1-ій) 

ГАРВАРДСЬКИЙ КОМІТЕТ 
УКРАЇНСЬКИХ СТУДІЙ ПОГОДЖУЄТЬСЯ 

НА ПРОПОЗИЦІЇ УНС д л я 
ВПОРЯДКУВАННЯ ТРАНСЛІТЕРАЦІЇ 

З Гарварду повідомлено, 
що Гарвардський Комітет У-
країнськнх Студій, що його 
очолює проф. д-р Омелян 
Пріцак та в склад якого вхо-
дять ще преф. д-р Г. Лант, 
проф. д-р Ричард Пайпс, 
проф. д-р Ігор Шевченко і 
проф. д-р Віктор Вайнтравб, 
однодушно прийняв npono– 
зації Українського Народно-
го Союзу щодо поступового 
вперядкування с и с т е м и 
транслітерації українських 
імен і назв в англомовних 
публікаціях. У цій справі 
звертався до згаданого Ко-
мітету в імені і з доручення 
УНСоюзу ред. А. Драган 
листом з 16 листопада, в я-
кому сказано: 

,,З встановленням першої 
катедрн українських сту-
дій в Гарварді і плином 
поширити її на дві дальші 
катедри та Інститут укра-
їнських студій із широкою 
видавничою п р о грамою, 
виникає дуже важлива 
проблема узгіднення та у-
систематизування справи 
транслітерації українських 
назв та імен. 

Пишу це в імені Укра-
їнського Народного Союзу, 
який досі був головним 
спонзором і видавцем ' ан-
гломовних книжок з укра-
їнських студій, включно з 
опублікованою С й л ь сь-
кнм університетом ,,ІСТОрІ" 
єю України" Михайла Гру-
шевського та опублікова-
нпми тепер Університетом 
в Торонті двома томами ан-
гломовної Енциклопедії У-
крашознавства. 

З" ж а л а х треба сТверди-
тн, що перед публікацією 
Англомовної Енциклопедії 
Українознавства, в оригі-
нальннх і перекладних ан-
гломовних виданнях про 
Україну не було взагалі жа 
дної транслітераційної снс-
теми. Кожна книжка мас 
свою власну систему. Різ-
нимн системами трансліте-
рації користуються поодн-

нокі коледжі й універснте-
'ти. В нашому архіві є чяе-
ленні листи від студентів, 
які писали свої докторські 
дисертації на українські те-
ми і були цілком розгубле-
ні щодо транслітерації, 
прохаючи вказівок і допо-
моги. 

Це саме відноситься І до 
започаткованих уже публі-
кацій Гарвардського Комі-
тету Українських Студій, 
від його ,,Нюзлеттер" почи-
наючн. 

Для оминення дальшого 
баламуцтва. якась розв'яз-
ка ці-ї проблеми більше 
ніж нагла і конечна. 

Ми не бачимо МОЖЛИВОС-
тей. щоб цю справу можна 
було вповні полагодити не-
гайно. Ми сподіємося тіль'-
кн, що з поширенням і ро-
звитком українських сту-
дій, ця справа буде з часом 
розв'язана в Гарварді. Але, 
щоб уже оминути багато 
непорозумінь та облегшити 
працю студентам цієї важ-
ЛИВОЇ ДІЛЯНКИ. МИ ДОЗВОЛИ-
мо собі запропонувати за-
гальне користування дещо 
змедифікованою трансліте-
рацінною системою Кон-
гресової Бібліотеки, засто-
сованою в А н г ломовній 
Енциклопедії Українознав-
ства. 

Тому, що Український 
Народний Союз приготов-
ляс тепер серію нових ая -
гломовних п у б л і к а ц і й , 
включно з гасловою Енци-
клопедісю Українознавстві 
та новим і доповненим вк-
данням „Істори України" 
Mv ГрушевеЬкого, жн - ву-
ли б дуже вдячні Гарвард-
ському Комітетові Україн-
ських Студій за опінію чи 
будь-які нові пропозиції в 
цій справі . .” 
Як уже згадано, минулого 

тижня ті пропозиції УНСою-
зу були на порядку нарад 
Гарвардського Комітету Ун-
раїнськнх Студій і їх сдно-
душно прийнято. 

Український Інститут Америки відбув 
річні збори 

Ню Порк. — Минулої п'ят" 
ннці. 4-го грудня ц. р. тут у 
власному репрезентативному 
приміщенні при 5-ій евеню 
і 79-ій вулиці відбулися річ-
ні збори Українського Інстіг 
туту Америки з участю чле-
нів Дирекції та сотні осіб. 
Збори вікрип коротким сло-
вом президент Інституту Тс-
едор Д ж у с і він же започат-
кував звітування. Крім ньо-
го звітували: секретар адв. 
Іван Флнс, скарбник адп. Мн-
хайло Пізнай та вдміністра-

мова. Після дебат над звіта-
ми переобрано на членів Ди-
рекції на ще одну каденцію 
д-р М. Зарнцького, д-ра В. 
Вереша та Володимира Ба-
када. Дирекція в окремій 
резолюції схЕалнла признан-
нл і вдячність родині та ком-
паніі Джуса за меценатську 
підтримку інституту фінан-
совнмл пожертвами та пра-і 
цею для вдержіиіня будинку. 
На закінчення президент Ін-? 
ституту Теодор Джус утгро-
д о в ж ДВОХ ГОДИН ВИСВІТЛЮ-

тор Юліян Ревай, як також j вав фільм і прозіркн із своєї 
голови поодиноких комісій: 1 недавньої поїздки по світі, 
Володимир Клавсннк - чле-
нська, Посип Лисогір — riy.'t– 
лічннх зв'язків і преси та 

що включала такі країни, як 
Японія, Індія, Пакістан, 
Гонг Конг. Туреччина, Фра-

д-р М. Зарндький — nporpa– нція, Англія та інші 

В Києві згинула трагічно скульпторка 
і .малярка Алла Горська 

Ню Иорк. - Згідно з 
одержаним тут телеграфіч-
ним повідомленням л Києва, 
з суботи 5 грудня 1970 p., в 
Києві згинула трагічно відо-
ма українська скульпторка 
і малярка Алла Олексан-
дрівна Горська, дружина 
мнетця Віктора ЗарсЦЬКОГО, 
Ближчих інформація про 
причини й місце с.мертн не 
одержано. 

Алла О. Горська була ра-
зом із мнетцями П. Залнва-
хою, Л. Семнкіною і Г. Зуб-
ченко співавторкою вітражу 
на пошану Т. Шевченка, за-
мовленого до 150-річчя з дня 
його народження Київським 
Університетом ім. Т. Шев-
ченка і знищеного за нака-
зом ректора цього ж Універ-
ентсту І. Т. Швеця і КГБ в 
березні 1964 року. Після 
знищення вітражу А. Горсь-
ка й Л. СемиківНа були реп-
ресовані: їх виключено із 
Спілки художників України 
і поновлено в правах членів 

ви Спілкою Художників СС-
СР у Москвіл Дня 10 грудня 
1065 року Аллу Горську до-
п и т у п влн органи КГБ в 
справі арештованих Я. Гев-
рича та Ол. Мартиненка. 
Згодом 20 квітня 1066 р. во-
на підписала клопотання в 
справі арештованого й засу-
дженого мистця із Івано-
Франківська Панаса 1. Зали-
вахн і потому в 1068 p. про-
гест 130 діячів культури і 
мистецтва проти проведених 
на Україні арештів. За під-
пнеання цього протесту Ал-
лу Горську, як багатьох ін-
ших, позбавлено знову член-
ства в Спілці Художників 
України, обмежуючи цим її 
можлнзості для праці й за-
робітку. 

Покійна була співавтор-
кою мозаїчних панно у До-
нецькій експериментальній 
середній школі ч. 5. Kpirnt– 
ки підкреслювали ,лражаю-
чу чародійну малярську гру 
та композиційну орнгіналь-

тільки після розгляду enpa– ність" Алли Горської. 
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Пекуча справа 
Ми маємо багато пекучих проблем, що очікують на 

свою розв'язку і вирішення. Д о цих проблем належить, без 
сумніву, і справа транслітерації в наших англомовних пуб-
лікацінх. 

Сьогодні в цій царині існус повний хаос. Майже ко-
жний автор і кожний видавець англомовної книжки на 
українські теми користується власною транслітерацією, що 
фактично не с жадною системою, а конґльомератом преріз-
ннх інших систем та власних міркувань. . 

Справа ця далека від впорядкованої не тільки серед 
українських авторів і видавців, але й в американських вн-
давництвах, включно з університетськими. Історичні укра-
їнські імена і назви транслітерується інакше майже в кож-
ній публікації, і студент україністики, мусить морочити со-
Gi толову, чи ця різна транслітерація не відноситься, бува. 

, і до різних назв. 
Український Народний Союз, як найбільший досі про-

дуцент англомовних видань на українські теми, найбільш 
заінтересований, як і заінтересовані всі інші, у внорядку-
ванні цісї справи. Справа транслітерації виникла для УН-
Союзу в повній ширині, коли ця установа перебрала на 
себе англомовне видання Енциклопедії Українознавства та 
відповідальність за її „англомовне оформлення". З д о р у 
чення УНСоюзу справою цього оформлення займалися 
насамперед покійний вже д-р Леонід Соневицькин, а ніе-
ля нього проф. д-р Богдан Цюцюра. За базу транслітерн-
ційної системи в англомовній Енциклопедії вони прийняли 
систему Конгресової Бібліотеки, дещо змодифіковавши її. 
В кожному разі ця система, хоч і не досконала, може вва-
жатнея за систему ,,з головою, руками і ногами", як це 
стверджують кваліфіковані знавці. 

На іншому місці в цьому числі „Свободи" подана віст-
ка про намагання УНСоюзу порозумітися в цій справі з 
компетентним і авторитетним Гарвардським Комітетом Ук-
раїнських Студій, що в основі прийняв пропозиції УНСо-
юзу для вирішення цієї пекучої проблеми. І немає причин 
сумніватися, що ця проблема буде з часом позитивно роз-
в'язана. 

Позитивне рішення Гарвардського Комітету в ЦІЙ 
справі мас ще одну добру вимову: воно є переконливим ДО-
казом, що Гарвард рахується з українською опіністо. 

Трагедія ігнорації 
Ще не оприлюднено докладного офіційного з'ясуван-

ня. як то могла статися скандальна подія з видачею боль-
шевиклм утікача з совстського рибальського корабля, ли-
товського радіооператора Сімаса Кудіркн. Зате на базі зві-
домлення. що ного отримав през. Ніксон, припинено в уря-
дуванні трьох безпосередньо заторкнеинх в цій справі иор-
ських старшин — командира Першої округи Прибережної 
охорони контр-адмірала Вілліяма Елліса, шефа його шта-
бу капітана Флетчера В. Бравна і капітана американсько^ 
го катера „Віджілент", на чердак якого скочив був Кудір-
ка і з якого видали його большевнкам, коммодоре Ралфа 
Юстіса. Ведеться слідство, чи-не треба поставити їх перед 
військовий суд. 

За голосами американської преси — през. Ніксон обу-
рився головно тому, що дізнався про цю справу щойно 
з преси через 6 днів після доконаного факту. Названі стар-
шини почули від якогось, ближче неназваного члена со-
встського відділу в Державному Департаменті, щоб не зл-
охочувати совєтського моряка до втечі. Тоді вони ріши-
ли видати Кудірку большевнкам. 

Але ерормально - службові провини не с сутніми. Сут-
нім є невігластво, яке все ще існус в тих американських 
колах, які повинні знати головну й найпершу лмернкансь-
ку закордонно - політичну засаду — відношення до СССР, 
як до імперіяльної вЬтуги і осередку комуністичної ПІД-
ривної робопг в усьому світі. Суттю тієї події с повне ЗНЄХ-
тування принципу людської свободи, начебто її немає в 
основах ідеології З 'єднаних Стейтів. З Білого Дому й Дер-
жавного Департаменту проголошено напрямні, як треба 
поводитися в кожному випадку зголошення просьби на 
азиль. Вони виключають повторення трагедії Сімаса Ку-
дірки. Але вони ще не включають тієї політичної грамо-
ти для людей на видатних становищах, які повинні орієн-
туватися в сучасній політичній проблематиці. Для цього 
треба збільшених зусиль всіх американських громадян 
охідньо - європейського походження. щоГ) вони своєю пра-
цею, своїми книжковими виданнями і своєю участю в аме-
рнканському житті поширили ту правду про європейський 
Схід, яка ще не дійшла ДО свідомоетн людей, що видали 
большевицьким опричникам Кудірку і напевно ще бага-
тьох подібних. 

Дві Німеччини, дві Кореї, 
дга Б етнами і два Китаї — 
це нечувані у всесвітній іс-
торії трагічний дивогляд, на-
слідок політики західніх 
держав під час і після остан-
ньої світової війни. НІМЄЧЧИ-
ну поділили у Потсдамі в 
1945 p., там же придумано 
18-ту паралелю, що розме-
жовувала північну совстську 
й південну американську о-
купаційні зони в Кореї, В'ст-
нам поділено на Женевській 
конференції у 1954 p., а ..два 
Китаї" постали в 1949 p.. ко-
лн Чіянг Кай-шек, евакую-
вав 8 грудня 1949 року на 
острів Формозу (Тайвань) 
рештки своєї армії з азійсь-
кого суходолу, де владу за-
хопнлн комуністи під прово-
дом Мао Тсе-тунґа. 

Від того часу Тайвань — 
з офіційною назвою Респуб-
ліка Китаю—стала насправ-
ді .окремого державою. її у-
ряд вважає себе за єдиного 
правного репрезентанта ки-
тайського народу, а комуні-
стичний режим в Китаї — за 
узурпаторський і нелегаль-
ннй. Але існування комуніс-
тнчної влади впродовж по-
над 20-ти років на просторі 
3.746.450 кв. миль із часе-
ленням 730 мільйонів людей 
стало „реальністю", яка 20 
листопада цього року впер-
ше спонукала 51 д е р ж а в у 
членів Об'єднаних Націй го-
лосувлти „за" прийняття до 
тієї міжнародної організації 
комуністичного Китаю, при 
49-ох „проти" і 25. що 
..стримались". К о муністич-
ннй Китай не увійшов ще до 
ОН, бо для цього треба було 
двох третин позитивних го-
іосів. Але Америка, яка 
ввесь час була принципово 
і роти прийняття до ОН ко-
чуністичного Китаю. опиня-
очнсь в цій справі у щораз 
Зільшій ізоляції від власних 
оюзннків, змінила своє стя-
ювнще: вона заявила, що 
п к о ж сприяє членству Пей-
іінгу в ОН. але проти пов'я-
-.ування того членства з вн-
члюченням із ОН Вільного 
Читаю з осідком на Тайвані. 

На такому самому стано-
знщі стоять усі 25 держав, 
ікі стримались від згаданого 
голосування, і більшість тих, 
які голосували „проти". Во-
ни слушно звертають увагу 
на те, що своєю територією 
кругло 14.000 кв. миль, як 
і своїм населенням кругло 
14 мільйонів населення Віль^ 
ний Китай значно більший 
за цілий гурт країн-членів 
Об'єднаних Націй. До того 
на Тайвані осягнено добро-
бут, що ного не знає багато 
азійсько - а ф р нканських 
держав, і Тайвань пов'яза-
ннй договорами з такими 
могутніми державами, як 3-
СА, Японія. Австралія й ін-
ші. . 

Таким чином ЗСА і багато 
інших держав на різних кон-
тннентах готові легалізува-
тн факт „двох Кнтаїв" — 
однак, цього факту не хо-
чуть визнати самі китайці з 
обох таборів. Китайські ко-
муністи стоять на становищі, 
що Тайвань - китайська те-
риторія, загарбана „лакея-
лш американських імперія-
лістів", які криються за 
Сьомою а м є р икаиською 
фльотою, і тому комуністи 
ніяк не можуть визнати іс-
нування якогось другого 
Китаю на Тайвані.. Уряд Чі-
яиг Кай-шека — як уже 

згадано — вважає, що кому-
ністн захопили владу в Ки-
таї насильством, і тільки у-
ряд Чіянг Кай-шека penpe– 
зеитус Китай та китайський 
нарід. Цьогорічна резолю-
ція Альжиру і 14-ох інших 
комуністичних та „невтраль-
них" держав ішла по лінії 
комунокитайської інтерпре-
тації і вимагала прийняти 
комуністичний Китай і внк-
лючити з ОН Вільний Кн-
тай. 

Уряд Чіянґ Кай-шека пе-
реконаний, що н у майбут-
ньому не знайдеться в Ге-
неральній Асамблеї ОН двох 
третин голосів, які захоті-
ли б прийняти комуністич-
ний Китай з одночасним ви-
ключенням Вільного Китаю 
з осідком на Тайвані. Але 
навіть, коли б таке сталося, 
то — по-філософськи заявив 
речник Вільного Китаю — 
це не було б катастрофою, 
бо, ось, наприклад, Швайца-
рія сама не хоче належати 
до Об'єднаних Націй і не на-
лежать туди жадна з двох 
частин Німеччини й жадна 
з двох частин В'єтнаму — 
і гі народи не зазнають вна-
слідок тієї неприявностн в 
ОН ніякої шкоди... 

Але, мабуть, суть не в 
проблемі одного чи „двох 
Кнтаїв", а в тому спантели-
ченні різних західніх та 
,.невтральних" держав, з 
Британією, Францією. Кана-
дою, Італією й Індією у про-
воді, які вважають, що прн-
явність комуністичного Кн-
таю в Об'єднаних Націях 
стане панацеєю на різні між-
иародні болячки. Бонн твер-
дять, що з комуністичним 
Китаєм можна буде „розв'я-
зати" всі ті проблеми, що їх 
без нього розв'язати не мож-
на, як атомове роззброєння і 
мир на Півдні Азії. 

Коли приявність СССР в 
Об'єднаних Націях і в їх 
Раді Безпеки стала нанпер-
пюю причиною паралічу ті-
сї організації, то скріплення 
комуністичного й комуно-
фільського бльоку в ОН ще 
й комуністичним Китаєм 
стане причиною не оздоров-
лення та пожвавлення ді-
яльностн Об'єднаних Націй, 
а нових великих конфліктів 
і — вірогідно — розвалу 
тієї організації. 

З КОНФЕРЕНЦІЇ ЕРС І АБН 
У половині листопада ц, р . в Брюсселі, в Бельгії, 

відбулась Конференція Европейської Ради Свободи (ЕРС) 
і Антнбольшевнцького Бльоку народів (АБН) , на яку 
з'їхалнсь з різних країн чолові політичні діячі Заходу та 
численні представники поневолених Москвою націй. На 
Конференції ухвалено заяву і резолюції, одо їх нижче мі-
стимо. — Ред. 

РОЗВ'ЯЗАЛО КОМІТЕТ 
БУДОВИ ЦЕРКВИ 

СВ. ОИМОІІА 
Париж. — Комітет будови 

українського православно г о 
храму св. Симона Юроднво-
го, заснований в 1953 p.. po:i– 
в'язаний як такий, що здііі-
еннв своє завдання під керці-
ннцтвом інж. П. Плевако. Ко-
мітет закупив за пожертви п 
1968 р. поверховий будинок 
на 6 вулиці Палестія у Па-
рнжі, на одному поверсі об-
ладнав церкву, а другий від-
продав Бібліотеці ім. С. Пет-
люрн за 160 000 франків 
Крім того, Бібліотека, яки 
одержала відшкодування від 
уряду Зах. Німеччини за її 
знищення гітлерівцями. за-
платила Братству св. Симона 
Юродивого, на ім'я якого за-
куплено дім, понад 35 000 
франків за різні попередню 
переробки в тому домі. Про 
розв'язання Комітету будови 
повідомив тижневик „Укра-
їнське Слово" з 15-го лис-
топада. 

ЗАЯВА АБН 
про національно - визвольну 

революцію на пресовій 
конференції 14. 11. 1970 

Надії, покладені на еволю-
цію комунізму в напрямі 
демократії дуже небезпечні 
і даремні. Щоб стримати 
експансію російського імпе-
ріялізму під покришкою КО-
мунізму, треба підтримувати 
національно - визвольні ре-
вилюції внутрі російської ІМ-
перії. Поневолені народи є 
Ахіллесовою п'ятою кож,ної 
імперії. В'язні ніколи не бо-
ронятіь своєї тюрми. 

В кожній ситуації нашу у 
вагу треба звертати вбік по-
неволених націй і їхніх ас-
шрацій. Дорога до свободи 

через синхронізовані на-
ц.опальні революції і через 
розвал російської імперії та 
відновлення національних 
незалежних держав. Ц е прн-
вело б до революційних змін 
на політичній мапі світу. 

Чи революція можлива? 
Повстання у Воркуті, Kapa– 
ганді та інших концентра-
ційннх таборах українців і 
інших політичних в'язнів, 
революція в Угорщині. ПОВ-
стання в Східній Німеччині і 
Польщі, партизанська війна 
в Україні дають потверджу-
ючу відповідь на це питан-
H; t . 

її тиранічній совстсько-ро-
сінській імперії назрівають 
у мови для експльозії. Збіль-
шуються протести, масові 
і кції, демонстрації. накопи-
ченяя ненависти та актнв-
ного і пасивного опору, о-
с! оливо серед молоді. 

Потрібно д а л екосяжної 
ідейно - політичної офензи-
вн з ціллю унапрямлення і 
зміцнення революційної дн-
німіки. Отже, Заходові пот-
рібно координованого пляну 
психологічної війни. Пере-
д пання політичних напрям-
ннх представниками виз-
в '.іьннх рухів на чужині і 
моральна підтримка при по-
?:очі радіоавдіщій і протес-
таційних акцій солідарности 
у вільному світі зміцнюють 
національно - в и з вольний 
рух. 

Треба скеровувати увагу 
на молодих людей, які пе-
р є й н я т і динамічними 
емоціями ь вже в ж и в а-
ють радіопередавачі у вели-
кій кількості, як ми довіда-
лися з України. Конфлікти в 
імперії будуть помножувати-
ся під тиском туги за люд-
ськимц правами, свободою і 
національною незалежністю. 
Посилення с у перечностен 
всередині системи поглибить 
пропасть поміж імперіальни-
мя гнобителями І ПОНЄВОЛЄ-
ними народами. Колективна 
нужда, як вислід комуніс-
тнчного державного капіта-
лізму, тільки прискорить ре-
полюційннй рух в напрямі 
майбутнього вибуху. 

Нам треба робити ставку 
на розвал іюсійської імперії 
зсередини. Росія будує вну-
трішній фронт всередині за-
хідніх країн і в цілому сві-
ті. Нагода до повстання мо-
же трапитись при прихиль-
ній зовнішній або внутріш-

ній політичній ситуації або 
при обидвох водночас. На 
всякий випадок нам треба 
бути готовими до викорнс-
таняя кожної прихильної 
ситуації. Ідейна політична 
мобілізація, зростання рево-
люційного духа можуть вирі-
шити вислід повстання, а 
провідні кадри будуть рости 
і переймати відповідальність, 
коли їм буде дана політич-
на підтримка вільного світу. 
Хто помагає поневоленим; 
помагає собі самому. 

Вільний світ повинен nepe– 
стати боятися військової си-
л я Росії, яка теж боїться а-
томової війни і національних 
революцій внутрі імперії. 
Треба усвідомити, що в ато-
мову добу підривна війна по-
ступово замінює традицій-
ний спосіб війни, як знаряд-
дя політики. Ц ю війну тре-
ба провадити на території во-
рога. Вільний світ мусить 
зрозуміти, Що В ЦІЙ ВІЙНІ BO-
лі та ідей стратегія, базова-
на на замиренні або стриму-
ванні. яка спроможна peary– 
вати тільки на ворожу офея-
знву, замість ворога рішуче 
атакувати, може остаточно 
привести тільки до поразки 
й упадку. 

Національно - в и звольні 
революції, координовані по-
між усіми поневоленими на-
ціями, спаралізують ворога 
і є теж відповідною вльтер-
нативою на атомову війну 
тому, що ідеї свободи і на-
ціональної н є з алежности 
сильніші від атомових бомб, 
які не можна скинути на 
повстанців^ бо ворог знищив 
би себе самого. 

Генерал Ж. Ф. Ч. Фуллер 
слушно стверджує: ,,Атлан-
тійськнй договір... і АБН... 
разом повинні творити стра-
тегічний механізм західніх 
потуг, один такий же важ-
ливий, як і другий, бо ні о-
дин без другого не осягне 
того, що повинно бути ЦІЛ-
л ю Заходу — не отримання 
комунізму, але ц і л ковите 
знищення большевнзму, без 
чого не може бути миру в 
світі". 

- о О о — 

РЕЗОЛЮЦІЇ ЕРС 

Конференція Европейської 
Ради Свободи в Брюсселі 
приходить до висновку, що: 

Російська величезна вій-
ськова розбудова і безперер-
вна експансія, присутність 
російської фльоти на Серед-
земному морі, Індійському 0-
кеані і Карібському морі. ко-
муністичне проникнення на 
Близькому Сході, в Півден-
ній Америці н Африці за-
грожують зіпхнути сучасні 
два світи на край світової 
катастрофи. 

В атмосфері химерного 
„мирного співжиття" і аван-
гюрницького „будування мо-
стів" зрадливі договори з ко-
муністичними державами і 
великою небезпекою для 
вільного світу. 

Політика замирення нез-
вичайно небезпечна; бо базу-
ється на слизькому грунті і 
самообманливих аргументах. 
Ми думаємо, що договір по-

Д-р Теодор Решетило 

ЗДАВНА ПОТРІБНА КНИЖКА 
Д-р Михайло Даннлюк, білковину, вуглеводани, ві-

Па медичні теми (ЛІкарсь-
кнй Довідник), мовний ре-
дактор Вяч. Давиденко, мист. 
обкладинка М. Мнхалевич, 
crop. 285, Видавництво Ук-
раїиського Народного Сою-
зу, „Свобода", Джерзі Ситі 
— Ню Порк, 1970. 

Перед нами, чепурна, люк-
сусова книжка на доброму 
папері, видана накладом 
п'ять тисяч примірників, що, 
як на наші умови, можна 
вважати великим. Вона мас 
17 розділів, а в кінці — ко-
роткий англо - український 
медичний словник. 

„Це, пише в передмові ав-
тор, — медично - популярна^ 
праця, яка не лігше своїм 
розміром, але передусім сво-
сю систематикою, шириною 
матеріалу і деталями з д'.-
лянки людського здоров'я є. 
мабуть, першою появою в 
цьому роді серед українсь-
ких публікацій у вільному 
світі... Цей „Лікарський До-
відник" планований так, 
щоб дати кожному уважному 
читачеві основні поняття про 
процеси, які відбуваються в 
людському організмі, а особ-
ливо про ненормальні яви-
ща, які власне вимагають лі-
карської допомоги". 

Як відомо, д-р Михайло 
Даннлюк містив у „Свободі" 
від 1967 року щотижня, в 
колюмні ,,На медичні теми", 
дуже цікаві медично - nony– 
лярні статті на різні теми. 
Але „Довідник" не є перед-
руком цих статтей, - це 
майже в цілості оригінальне 
видання, яке подає все те, 
що кожна людина повинна 
знати про анатомію, фізіоло-
гію, профілактику, щоб мо-
гла допомогти сама собі або 
при потребі звернутися до 

і лкаря. 
У першім розділі п. з. 

„Щоденне життя" з підроз-
ділами „Родина і дім" 
.Праця", „В і Д п очннок", 
„Медична опіка" автор подає 
вичерпний матеріял, що мо-
же заінтересувати кожного. 
Тут читач знайде все, що 
потрібно знати про особисту 
гігієну, гігієну мешкання, о-
хорону здоров'я при праці, 
відпочинку і т. д. Цей раз-
діл повинні прочитати бать-
ки і шкільні діти, переднс-
кутувати і засвоїти. Він 
спирається на загальноприй-
нятих засадах медицини і 
публічного здоров'я, чого, 
на жаль, пересічний грома-
дяннн не мас нагоди читати 
чи слухати. 

В другім розділі п. з. „Здо-
ров'я і харчування" читач 
знайде необхідні відомості 
про харчування, людську 
вагу, кальорії, різні роди 
продуктів, як м'ясо, молоко, 
товщ, хліб, мука, городина, 
овочі, напої, як також про 

між Брандтом і Косигіним 
це насправді диктат, і ми бо-
їмося, що він не тільки ду-
же небезпечний для вільно-
го світу, але й руйнує надії 
поневолених націй у совстсь-
ко - російській імперії та в 
сателітних державах, які 
сподівались, що їх спротив 
заслужить собі симпатію, 
солідарність і п і д тримку 
вільного світу. 

Поневолені нації є Ахіл-
(Закінчення на crop, ^-ій) 
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ХРОНІКА СПРОТИВУ 

(5) 
Асиміляція, з н 1! щ є н ня 

традиційних с т р у к т у р 
процес далеко не механіч-
нип. Це радше тонка хеміч-
на реакція, у. висліді якеї з 
нації вилучається той еле-
мент, що скріплю.; матеріял. 
завдяки якому вона дер-
ЖЯТЬСЯ вкупі, як нація. Не- і 
хзй з нації залишиться де- ' 
сята частина, але з повно-
цінною духовістю то це 
ще не фатальне. З кусника 
повноцінної вербової галуз-
ки виростає цілий вербовий j 
гай. Так було в минулому з 
Вірменією, а в наші часи з 
чечевицями. їх не лише внсе- і 
лили, але й спеціяльно роз-
СІЯЛИ по всьому Югзяхста-
'ну, а все тзки практично ні- ' 
ито з чеченців не зрусифіку-1 
вався. Мордву ніхто не впсе- і 
лював - а все ж таки ця 

нація русифікується майже 
без спротнву. Отже, на ЯКО-
мусь історичному nepexpec– 
ті Мордва втратила інстинкт 
Снр:тиву. Напевно. мордвй-
нн-патріотн погодилися б на 
„чеченський варіант" з його 
чисто аритметичннмн втра-
тамн, але щоб взаміну діс-
татн кам'яну стійкість че-
чеяців. 

Стя.йн діяв методою, яку 
з успіхом застосовували т е 
римляни. Істориків до цього 
часу дивує блискавичність, 
з якою римляни ромаяізува-
лн підк-рені народи. Тасм-
ннцн римської методи 110-
ремішуванні. Галл, сгиптя-
нин і сирієць, зведені разом, 
були змушені говорити ла-
тинеч,кою мовою. Син іберій-
ця і тракійки, народжений 
у Снцнлії, став римлянином 

- так само, як син білору-
еинкв і чуваша, який наро-
дився на цілині, стає росія-
ннном. Так само, як німець, 
українець і казах в цілннно-
му радгоспі мусять говори-
тн між собою по-російськи. 

Є німецьке село в Казах-
стані. де районове начзльст-
во десять років тому безус-
пішно намагалось поселити 
казахів. Усі обурювалися 
на ..відсталість" і „расизм" 
німців. Усі дивувались, чо-
му німці не хочуть ,.друж-
би народів". Навіть і самі 
німці не усвідомлювали ЧІТ-
ко. що ними ввесь час керу-
вала сила того ж спротнву, 
який не дає зникнути нації. 
Німці вияснювали свою не-
прнязнь до казахів на по5у-
ТОВОму рінні: „казахи бруд-
иі, дикі". Підсвідомі, склад-
ні мотиви визначаються че-
рез побітове. зовнішнє, кон-
кретне. через „пережиток". 
„Пережиток" — також еле-
мент традиційної структури. 
..Відсталі" КОЛГОСПННКН-HJM– 
ці не розуміли, а відчували, 
що коли вони пустять у село 
казіхів . українців то в 
селі зникне німецька, націо-
нальна атмосфера — те, що 

становить основу німецького 
„я". Денаціоналізація озна-1 
час також обезкультурню-
вакня — це народ відчуває 
інстинктом духового еамо- j 
збереження, завдяки якому 
людина не перетворюється 
нз мавпу, потрапляючії о 
найтяжчі умови. 

І ось космачаннн повер-
нувся з Сибіру. Повернувся 
гуцулом. Пройшовши всі де-
в'ять кругів пекла, він н.-
став люмпеном без традн-
цітї. Він співає ті самі лісні, 
пише ті самі писанки, він не 
забув нічого із весільного 
обряду. Висловлюючись МО-
вою офіційного культкамп-
фу, великий сталіиськнії 
плян перетворення людини 
„по селу Космач" не внко-
ваний. 

Приїхавши нарешті до до-
му. гуцул думав, що po:mpo– 
щався з Сибіром назавжди 
Але побачити Сибір прий-
шлось ще не раз. У Косма-
чі гуцула чекало явище, що 
ного на Заході називають 
масовим безробіттям, :і в У-
країні в зв'язку з відсутн:с-
тю безробіття - „THM4HCO-
вим непрацевлаштуванням". 
Півроку (а то й більше) кос-

мачзнин проводить на сезо-
новнх заробітках, далеко від 
рідної хати. До яких духо-
внх травм доводить подібна 
ситуація, видно на прикладі 
північної лісової Росії, яка 
стала країною спорожнілих 
сіл, країною забитих дошка-
ии вікон. Писав один росій-
ськнй поет: сиджу в хаті, 
збудованій невимовно тлла-
новито. в хаті-шедеврі. Але 
вона вже порожня. її rocno– 
дар сидить далеко-далеко, в 
ресторані, і по-п'яному кри-
чнть: „Лідочко, з о л о т к о , 
коньяку!" Скільки трагізму: 
шедевр — але . І . вже остан-
ній. Навіть якщо господар 
повернеться, то вже не збу-
дус такого. Він вже прнгні-
іеннй непоправно. 

У Космачі немає забитих 
дошками вікон. І з Космача 
йдуть масово, але поверта-
:оться. І головне - космача-
нин повертається гуцулом. 

Проба за пробою . . . Чорт 
накладає щораз нові маски. 
Цим разом він з'явився в по-
добі режисера Параджано-
ва: „Тіні забутих предків", 
міжнародні кінофестивалі. . . 
Якось не вірнться: Любчик, 
АТаманкж, представник К-

ГБ і . . . Параджанов — в од-
нНі компанії! ? А все таки . . . 
в одній. Ікони з Довбушів-
ської церкви опиняються в 
П а р а д жанова. Сліди так 
спритно заметені, що люди 
до цього часу спантеличені. 
Всі претенсії до Атаманюка 
— адже він зарядив віддати 
іконостас у музей. Це прав-
да : іконостас пішов у музей, 
але по дорозі його обідрав 
Параджанов. П а раджанов 
сховався за спиною Атама-
нюка - який протиприрод-
ннй союз! І все таки він має 
реальні підстави. 

Напівосвіта — коли в лкь 
днни вкрали традиції, а по-
тім дали освіту. Напівосвіта 
— коли культура не вирос-
тас органічно з власного ко-
реня. а запихається в лю-
днну поспіхом, за п'ятнріч-
ку, за скороченою nporpa– 
мою. Напівосвіта — коли до-
рОСЛИ ДО ЗрОЗуМІННЯ ЦІННОС-
ти космацьких ікон, але не 
доресли до переконання, що 
вкрасти ікони з Довбушівсь-
кої церкви не можна. 

Напівосвіта світове я-
внще. Вірніше — загальна 
хвороба. На Заході вона ві-
дома під назвою масової 

культури. Любчик ще не 
став історією. Любчик ще 
викладає у Львівському ху-
дожньому інституті. Але над 
космацькнми горами вже ви-
ростас нова постать — злові-
сна примара 'Чувака. Зовні-
шньо ця постать не виглядає 
зловісною — радше сміш-
ною. Часом навіть дотепною 
— коли критикує догми. До-
гми всі критикують радо, і 
це зромуміле в нашій дійсно-
сті, але за тим милим зай-
няттям якось не завважили, 
що головною небезпекою 
стала вже людина без жад-
ної догми, людина, яка ні в 
що не вірить. Прийшов НІГІ-
лізм — продукт масової 
культури. Він змітає всяку 
самобутність на своєму шля-
ху і на всьому с т а в и т ь 
штамп безлнкости. 

Один москвич, який гордо 
називав себе чуваком, так 
розшифрував мені,це слово: 
„Людина, що засвоїла вищу 
американську к у л ь туру". 
Курйоз — але дуже симво-
лічннй: Америка — це xao– 
тичне змішання відламків у-
сіх культур. Америка — це 
обезкультурнювання всіх 

тамінн і мінерали. 'Рому, що 
раціональне відживлювавня 
с основою д л я здоров'я, цей 
розділ є одним із найважли" 
ваших. - . 4 

В нашій дійсності "багато 
людей безкритично слуха-
ють радіо, оглядаювг^. в а те-
левізорі часом несовісні рек-
лями, а то й ловляться а а 
такі реклями в пресі. Тож, 
не маючи вірних і наукових 
інформацій, не знаюнн, що о 
корисним для них, а що 
шкідливим для їх організму, 
вони наражають себе на різ-
ного роду занедужання. 

В дальших розділах про 
алергію, пістряк, інфекційні 
хвороби, хвороби кровц, cep– 
ця, судин, органів травлея-
ня, дихання і сечових opra– 
нів автор подає докладно, в 
популярній формі дуже ва-
жливі відомості про найнові-
ші здобутки МЄДИЧАРЇ, нау-
ки. Те саме відяоситтіся до 
хвороб нервової системи, ор-
ганів чуття, хвороб кістяка, 
м'язів, шкіри і залоз ,внут-
рішньої та зовнішньої сек-
.реції. о 4 

Д-р Даннлюк дає, прак-
тн'гаі поради відносно ком-
плектування домашньої ап-
течки, про те, як'н^?іежиТь 
ліки переховувати, коли і як 
їх уживати. ., . 

Понад вісімдесят.ілюстра-
цій і схематичних рисунків 
допомагають читачеві. глиб-
ше зрозуміти анатомію і фі-
зіологію людини, різні ИЄДО-
магання людського1 організ-

Д у ж е добре, що .автор по-
дав у кінці своєї книжки ко-
роткий англо - український 
медичний словнякфДлв тих, 
що володіють українською 
мовою, знають назри,' різних 
недомагань українською мо-
вою. але не знають добре, що 
така чи інша англійська наз-
ва означає. Така кн”Ижка бу-
ла здавна дуже потрібною 
для української громади, і 
не одному читачеві допомо-
же вона доповнити свої відо-
мості відносно охорони здо-
ров'я, яке треба уважати 
найціннішим, що людина по-
сідав. ' "– v 

Нема найменшого'сумніву, 
що українські лікарі не лн-
ше запізнаються а „Лікарсь-
кнм довідником", але" н ра-
дитимуть цю книжку ' своїм 
українцям - пацієнтах Ос-
кільки нам відомо^ B^yKpai– 
ні нема такої книжки д л я 
загального вжитку" - має-
мо на. увазі її розмір і snony-
лярний стиль як також і до-
сі немає англо - українсько-
го медичного словника. 

Думаю, що фахова оцінка 
„Лікарського довідника" не-
забаром появиться в органі 
УЛТПА „Лікарський Bic– 
ник". 

Від автора знаємо1, що ок-
рема картка з коротким 
списком пропущених при 
складанні і друкуванні. слов-
ннка розділових знаків, ок-
ремих слів і виразів буде до-
дана до вішущеного окре-
мою відбиткою словника. 

Українська громада може 
бути вдячною д-рові" І4ихай-
лові Данилюкові, Hjo– прис-
вятпв напевно дужетбагато 
часу і праці на під готову і 
написання цісї дуже потріб-
ної і вартісної книжки. Tpe– 
ба сподіватися, що „Лікар-
ськнй довідник" появиться 
незабаром другим накладом. 
Хотілося б також, щоб для 
українців, які не володіють 
добре українською,, ^овою, 
вийшов він англійською мо-
вою. 

Український Н а ,родний 
Союз зробив дуже добре ді-
ло, видавши цю цінну. кннж-
ку для української громади. 

В -' 

цей казан. Росія,така не по-
дібна до Америки в усім ін-
шім. якраз у цьому падає їй 
руку Росія - такох еклекти-
ка. Як в Америці, такчнв Ро-
сії людина без коріння не 
тільки не вважається непов-
ноцінною, а навпаки: хва-
лнться своєю нетрадиційніс-
тю, „шириною поглядів". 
Людину, прив 'язан і ^ф виз-
нзчених традіщій, і т у т і там 
вважають „відсталою". Чим 
скоріше а м є р нканізується 
італієць-емігрант в ” Америці 
(тобто забуде рідну мову та 
італійські традиціїХ — тим 
більше в нього шанс бути 
зарахованим до „повноція-
них". Так само у нас: хочеш 
доказати, що ти „пр6гресив-
ннй" — негайно 'забувай 
своє походження і будь „за-
гальнолюдиною" (пдпрактн-

елементів, що потрапляють у j чно означає -— росіянином). 

Ч 
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СОЮЗОВЦІ! ЦЬОГОРІЧНА ОРГАНІЗАЦІЙНА КАМПАНІЯ ПРИНЕСЛА ДОСІ 4 . S Z 0 ЧЛЕНІВ. ЩЕ ТІЛЬКИ Щ О 
ЧЛЕНІВ БРАКУЄ ДО 6,000. ДОКЛАДІТЬ УСІХ ЗУСИЛЬ ДЛЯ ДОПОВНЕННЯ ЦЬОГО ЧИСЛА, ЩОБ 

З ПОВНИМ УСПІХОМ ЗАКІНЧИТИ ЦЕЙ КОНВЕНЦІЙНИ Й РІК УКРАШСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ! 
і і л г і ї ї "t зддді 41' ” ч. ядджявзииаисисдд даддвдуїждаЕиавдата , 

Балерина Мотря Макар виступить 
в Ютии,і 

!OrarKav Н, И. - (Г. С.) -
В суботу, 12-го грудня ц. р. 
57-ий Відділ СУ А в Ютиці 
влаштовуй 'веселий Андріїв-
ський вечір з участю бале-
рини Мотрі Макар з Дітрой-
ту. Це буде перша нагода 
для українців ютнцької око-
лиці побачїітл виступ моло-
доі. талановитої балерини, 
хореографки і учительки ба-
лету паніти Макар. У" npor– 
рамі вечора виступлять та-
кож запДОпїені зі Сиракюз: 
Зенон Магкий — баритон і 
пані ЛюДмнла Кравченко з 
веселим монологом. Молоде-
нькі панночки Ганя Мазу-
рик та Мабта Шаран співа-
тнмуть жартівливі пісні при 
фортепіянїЧ гітарі. Акомла-
ньямент Марти Шаран. Ве-

Мотря Макар 

чір відбудеться в Українсь-
кій Авдиторії їїря Катедж 
ІІлейс в год. 6:30'вечора. 

Т-ВО УКРАЇНСЬКИХ І Н Ж Е Н Е Р І В АМЕРИКИ 
П О В І Д О М Л Е Н Н Я 

ОСНОВУЮЧІ З Б О Р И В І Д Д І Л У Н Ю Д Ж Е Р З І 
Т-ВА У К Р Л Щ С Ь К І Ї Х І Н Ж Е Н Е Р І В А М Е Р И К И 

відбудуться — 
в Н Е Д І Л Ю , 13. Г Р У Д Н Я 1970 р. о год. 5. по пол. 

в-приміщенні Українського Спортового 
Товариства „ЧОРНОМОРСЬКА СІЧ" 

688 Sanford Avenue, Newark, N J . 07106 
Після Зборів - ТОВАРИСЬКА ГУТІРКА 

Просимо всіх Колег та їх Дружин, що живуть на тсрені 
Центрального тп Північного Ню Джерзі , приїхати та 

взятії-"участь в Основуючих Зборах Відділу ТУІА. 
Григорій Кузьмо, орг. реф. ТУІА 

гххіїххххххххігхгххххтхгхух 
УКРАЇНСЬКА ВІЛЬНА АКАДЕМІЯ HAYK Y США 

КомісіЛ для охорони і вивчення спадщини В. Винниченка 

НАУКОВА КОНФЕРЕНЦІЯ 
":і нагоди 90-річчн від дня народження 

' ВОЛОДИМИРА І Ш Ш Ш Ч К И К А 
Присвячена вивченим) літературної спадщини 

і. письменника 
' ' ПРОГРАМА: 

Вступав Слово І відкриття Конференції - ІВАН ФІЗЕР, 
заступник президента УВАН у США, професор Рат-
Герс Університету 

ВАЛЕРШН РЕВУЦЬКИП (Університет Вритійської Ко-
люнбії, Ванкувері: Кмії р:щішітї період драматургії 
В. Ііи'ііннчі'пка 

ЛАРИСА О Ш Ш І К Е В П Ч (Пенснльвенський Уіпверси-
тет) ; ,Сиїїяиша Машина" — Роботи В Анткроботн 

ГРИГОРІЙ КОСТЮК (УВАН у США і: Проблеми нау-
і:ового ііішчі'шш спадщини В. Винниченка 

Конференція відбудеться в суботу, 12-го грУДІІЯ 1970 р. 
о 3-ій ГОД. дня. в :іялі Академії: 206 Вест, 100 вул., Н. П. 

: х х х х х х х х х х х г х х х х х х х х х х и 

О Г О Л О Ш Е Н Н Я 
АССЩІЯЦІЯ У К Р А Ї Н Ц І В в А М Е Р И Ц І -

' В І Д Д І Л v Н Ю ПОРКУ 
— влаштовує 

в УКРАЇНСЬКОМУ Н А Р О Д Н О М У ДОМІ 
(140 Друга авеню) кімната 32 

П А Н Е Л Ь 
на тему: 

„До проблеми впорядкування нашого 
громадського життя в США" 

Панелістнт Іііис. Р. Га,іібей, д-р Р. Барановськии і д-р 
Ю. Савнцькнй. 

Модератор д-р Р. Ворковськнй. 
Панель відбудеться 

в суботу, 12-го грудня 1970 року 
Початок о год. 6-ій вечора 

Запроніуємо Українське Громадянство. У П Р А В А 

Листопадова Річниця в Бостоні 
БОСТОН, МАСО -(О. Щ.) 

Заходом місцевого Відділу 
УККА тут відзначено річнії -
цю Листопадового Зрнву в 
неділю, 1-го листопада. 

Змістовну доповідь ВИГО-
лосив Іван Телюк, заступ-
ник головного предсідника 
У НС і професор економії в 
Ню Гейвен Коледжі. В допо-
віді, проф. Телюк підкреслив 
важливість включення на-
шого історичного минулого 
в теперішні плянн над пра-
цею для визволення україн-
ського народу. 

В і мистецькій програмі 
брали участь: юнаки СУМА, 
під керівництвом Олі Бана-
диґн і супроводі гітари Га-
лнни Кнап, з піснями; Тама-
ра Василишин, Марійка Га-
лонжка і Іван БанадкГа- з 
деклямаціями. Лариса Діяк 
і Євген Мороз, при cynpoBO– 
ді фортепіяну Енди Ніткін, 
виступили з сольоспівамя. 
Новістю був виступ тріо в 
складі: Оля Банадига (СУ-
МА). Аяна Гапій (СУМА) 
і Галина Кнап (Пласт). Це 
був перший виступ студент-
ки Галини Кнап, яка noxo– 
дить з Ютики, Н. И. і тепер 
студіює музику на BOCTOH– 
ському університеті. 

Академію відкрив інж. 
Конрад Гусак, голова Відді-
лу УККА, а закрив Ореет 
Щудлюк, заступник голови. 

Виступ Міської Радної Луїз 
Дей Пкс 

На академію загостила 
радна Бостону, пані Луїз 
Дей Пкс. кандидатка до 
Конгресу. Представлена Адв. 
Анною Чопек. головною рад 

пані Гікс на пам'ятку нашу 
різьбу. 

Слід тут згадати, що пані 
Луїз Дей Гікс була вибрана 
до Палати Репрезентантів у 
виборах 3-го листопада. Во-
на репрезентуватиме 9-ий 
конгресовий дистрпкт Macca– 
чусетс, який включає біль-
шість Бостону з його дільни-
цями. Дотепер цей дистрикт 
репрезентував Джон В. Мк 
Кормик, Спікер Палати Рз-
презентантів, який відходить 
на емеритуру в січні. В цьо-
му диерикті живе не тільки 
багато українців, але також 
тут с ; українська католиць-
ка церква Христа Царя, у-
країнська православна цер-
кв св. Андрія Первозванно-
го і Дім СУМА, в якому сво-
ю канцелярію має місцевий 
Відділ УККА. Пані Гікс є 
добре поінформована про У-
країну і поневолені нації. 
Треба вірити, що пані Гікс 
і далі в Конгресі буде стави-
тися прихильно до українсь-
кої справи. 

УКРАЇНСЬКА КАТО-
ЛІЩЬКА ПАРОХІЯ В Р И Ш 

Рим. — Після придбання 
будови церкви св. Сергія і 
Вакха та прявалежянх до 
церкви будов, заходами Bep– 
ховного Архнспнскопа Kap– 
динала. Иосифа Сліпого по-
стала — на основі дозволу 
від церковних властей, укра-
їнська католицька персона-
льна парохія в Римі. Дозвіл 
на створення парохії видав 
Генеральний вікарій Риму 
кардинал Дель Аква. Також 
заходами Верховного Архи-

Валь Преси у Філядельфії 
Спілка українських жур-

налістів Америки (СУЖА) 
і Світова Федерація україн-
ських жіночих організацій 
(ОФУЖО) уладжують 31-го 
січня 1971 року спільними 
заходами ,,Баль Преси". Мо-
же ця назва не зовсім відпо-
відас задуманій товарисько -
розваговій імпрезі, бо ж балі 
преси — це в різних захід-
ніх країнах найбільш penpe– 
зентаційнпй карнаваль н и й 
вечір, що його спонсорують 
не тільки видавці всіх вели-
ких часопнених вндавніщтв. 
але й найвищі державні дос-
тойникн. Балі преси, що їх 
щорічно влаштовувало То-
варнство письменників і жу-
рналістів ім. І. Франка у 
Львові у найбільших залях 
Львова також були найпова-
жнішнм вечором кожноріч-
ного карнавал лу, що на ньо-
го обов'язково приходили го-
лови наших політичних, ку-
льтурних і економічних ус-
таяов і організацій, з своїми 

одягах. Валь Преси у філя-
дельфії у залі української 
парафіяльної школи, на 
Фрекфорді подуманий на 
скромнішу мірку, але влаш-
товують його дві організації, 
з яких одна репрезентує світ 
американсько - українських 
журналістів, і друга — що 
є верхівкою зорганізованого 
жіночого світу. Тому і влащ-
товуваний ними Валь Преси 
повинен притягнути до себе 
увагу української громади 
не тільки у Філядельфії, а 
найменше всього американ-
ського Сходу. Якщо той ве-
чір матиме успіх, на який 
заслужив собі, то Валь Пре-
сн увійде в нашу щорічну 
традицію, як внсококульту-
рна товарисько - розваго в а 
імпреза. Однаково україн.сь-
кі журналісти, як членки 
наших жіночих організацій, 
об'єднаних у СФУЖО, це в 
нашій громаді найбільш су-
спільннцькнй і найактивні-
щий елемент. Співпраця двох 
їхніх централь мусить увін-

МІЖНАРОДІШН ЧЕРВОНИЙ ХРЕСТ ЗАПРОСИВ -
Комуністичний Китай, як одну з 39-ох держав, які повинні Z 
в травні 19Т1 року відбути міжнародну конференцію epft ” 
встановлення нової конвенції про людські права, н іж іяО 
шгаси— про права полонених та цивільних осів на охвяк и 
леннх війною теренах. Це вперше, що Міжнародний HejSHJ" 
ний Хрест, який співпрацює з Об'єднаними Націями, ЗІ-
просив Комуністичний та не запросив Вільного Китаю.' 

дружинами, усі у балевих чатися повним успіхом 

Нарада комбатантів 
Ню Порк В суботу 5-го нування, перетворившись із 

грудня відбулася тут в УН- j ..Голосу Комбатанта", щ о 
Домі нарада голів Об'єднай. І бУв органом тільки ОбВУА. 

Прнявні одноголосно ствер-
дилн конечність зберегти цей 

Членам ОДВУА, всім кол. В о я ш м І Украінськочу 
Громадянств) - и о д а о ю боляче сухпу вістку, 

що дня 6-го грудня 1970 р. в Иіо Порку 
вибув назавжди а коаїйатантських рядів на 82-му 

році жнття 
НАШ Лезабутнііі Побратим по Зброї 

т 

і 
сп. п. 

Д-р ФОТІЙ МЕЛЕШКО 
майор Армії УНР, б. учасник виявольиої боротьби Ук-
раіші, а зокрема. Першого Зимового Походу, організатор 
і отаман повстанських з'г.диаиь па Ніндпі України, Лit-
цар Ьрдеїш Залізного Хреста Армії УНР, нагороджений 
Хрестом Симона Петлюри і Воснним Хрестом, діяльная 
член НіоГюрі:ського Відділу ОбВУА, відомий micuaeH– 

ш 1 вк:іиачіїия іромадськнії діяч. 
Звкдвхасло Членіи ОбВУА ти інших Комбатант-

ськнх Організацій віддати померлому ТІобратнмов) по 
Зброї останню послугу щонайчислениішоїо участю у по-
хоронних обрядах. 

ВІЧНА ЛОМУ ПАМ'ЯТЬ! 

Осиротілій Родшгі Покійного передаємо сердечні 
вислови глибокого співчуття. 

У П Р А В А ОбВУА - ВІДДІЛ Н Ю ИОРК 

спнекоиа створено в Римі, 
ною УНС, пані Гікс оообліь 1 визнане церковною Бладою і чшістраторів 

і „ . І^, . j . І т я н т а " аи ти 
во підкреслила, працю укра-1 та. італійською цнвіль н о ю 
їнців в ЗСА. Вона закликала! владою, Релігійне Товарнст-
українців і надалі продовжу- 1 во Свята Софія. Товариство 
вати плекати українську , с морально - правною особою 
культуру. Орест Щудлюк і j і створене для українців ка-
адв. Анна Чопек передали і толиків у Римі. 

УКРАЇНСЬКІ НАРОДНІ 
МЕЛОДІЇ 

д-ра Зіновія Лисьна 
У продажі 5 томів. 576 сторін кожний, люксусово вн-

дані. разом 5,083 пісні. Цілість охопить 11,477 пісень. 
6-ий том у друку. 
В першому томі 8 показників кодифікують пісні за д ж е -

реламн, назвами, територісю, жанрами, багатого-
лоссям, ритмікою, мелодією 1 формою. 

Монументальний твір, рекомендусться бібліотекам, кнн-
голюбам. мовникам, музикам, хористам 1 любителям 
культурних надбань. 

Ціна 12.00 дол. за том. Замовлення 1 належність шліть 
До: 

"SVOBODA" 
81-83 Grand Street Jersey City, N.J. 07303 

візії УНЛ. д-ра В. Галана і 
Д-ра М. Малецького з учас-
тю десигнованнх тими opra– 
нізаціями редакторів та ад-

Вістей Комба-
танта". як також кількох ін-
шнх членів їх Головних Уп-
рав.' Названі дві комбатант-
ські організації с видавцями 
..Вістей Комбатанта", який 
закінчує. 10-ий рік свого іс-

ня б. вояків Українців в А-
мериці (ОбВУА) і Братства j ж у р н а л п о д і б н о г о якому не-
кол. вояків І Української Дн-1 ма в Україні, та здорові ре-

альні можливості його даль-
шого існування і розвитку. 
Рішено від січня 1971 року 
збільшити розмір кожного і 
числа журналу на найменше , 
96 сторінок та видавати б j 
чисел журналу річно, поши- і 
РИВШИ ЙОГО ВІЙСЬКОВО - ІСТО- ! 
ричну тематику також на 
загально - громадські актуа-
льні справи. 

в СОРОКОВИЙ ДЕНЬ СМЕРТИ 

бл. п. о. П р о т о п р е с в і т е р а 
ІГОРЯ ГУБАРЖЕВСЬНОГО 

що відійшов у Вічність 5-го листопади 1970 p., 
будр відпраллена 

П А Н А Х И Д А 
в суботу, 12-го грудня 1970 р. 

в К А Т Е Д Р І СВ. САВИ (сербська церква) 
1(1 Вм-т 26-тн пулнцн. Мангатан 

о 4-ій і-одниі дня 
Ш с і я Панахиди - ПОМИНАЛЬНА Т Р А П Е З А 

Запрошуймо Друзів, Приятелів Небіжчика і Парафіни 
У А І Щ свім.іо ррисутніотю вшанувати нам'ять 

Небіжчика. 
ГОДИНА і ПАРАФІЯЛЬНА РАДА 

УАИП ОВ. МНХАЇЛА 

В Д Р У Г У БОЛЮЧУ РІЧНИЦЮ СМЕРТИ 
шішого Найдорожчого, ІІг.чаЛупіього 

.МУЖА, БАТЬКА і ДІДУСЯ 

бл. п. 
МИКОЛИ ФЕНЧИНСЬКОГО 

буде ііідпр:ш.пчі:і 

т и ш і СЛУЖБИ БОЖІ з і ш і ш я 
в суботу, 12-го грудня 1970 року 

о годині 8:30 ранку 
в Українській К:ио.іицькіїі Ці-ріаіі 

У С П Е Н Н Я ПРЕСВЯТОЇ Б О Г О Р О Д Ш Ц 
в П Е Р Т АМБОН, Н. ЯЛІ. 

Просимо про молитви аа упокій Душі Покійного. 

Дружина АННА. ДІТИ і ВНУКИ 

ЯЗЕ 

В А С И Л Ь Б А Р К А 

РАЙ - роман 
Ціна 2.00 долярн 

"8YOBODA" 
81-83 Grand Street 

Jersey City. NJ. 07SQ3 
Г Т Т Т Г Г Т Т Ї Т Т І І Т І І Т І І І Ї І Т І Ї Ї І І Ї Г Т І І І Ї І П І І І І І Ш І І І І Г Т І І І І Т Ї Г І І І Ї І І Н І 

УКРАЇНСЬКИЙ Н А Р О Д Н И Й Д І М 
140 Prospect Avenue, lrvington, N.J. 

влпіитовус: 

в суботу, 12-го грудня 1970 року, о годині 7:30 вечора 
у власному домі 

ТРАДИЦІЙНИЙ АНДРІЇВСЬКИЙ ВЕЧІР 
Програму вечора ВИХОНВЄ АНСАМБЛЬ ПІСНІ і СЛОВА: 

Артистки українського театру — 
В А Л Я КАЛИН-МАГМЕТ, І В А Н И А КОНОНІВ 

Нись.Ченники-гумористи — 
ГОАН К Е Р Н И Ц Ь К И П , МИКОЛА П О Н Е Д І Л О К 

Музичний супровід — професор БОРИС Б А З А Л Я 
Після закінчення імпрези, о годині 10:30 вечора відбудуться — 

Р П Ш І В И Г Р А Ш І У К Р А Ш С Ь К О Г О Н А Р О Д Н О Г О Д О М У 
У П Р А В А Н А Р О Д Н О Г О Д О М У 

И ТТТТТТТТТІ1XXJLАХІХІХГПХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХІХХЇЇХХХХ 

Чр 
З Рідними, Побратимами по Зброї, Приятелями і Земляками ділимося певимоппо 

сумною вісткою, т о дня fi-го грудня !і)70 р. п лікарні у Ню Hopity, 
ааосмотреиий Найсвятіїшімн ТаАиамн, відіпшоя х Вічнють на 82-му році життя 

наш Найдорожчий ЧОЛОВІК. БАТЬКО, ТК( ТІ. І Д І Д У Н Ь О 

сл. п. Д-р ФОТІЙ МЕЛЕШКО 
майор Армії УІН1, кол. учасник визвольної боротьби України, а .ижрема Першого 
Зимового Походу, організатор і отаман now ram-i.i;irx :Г^:диат.. Л т і а р Ордену За-

лі:шого Хреста Армії УНР. відомий іінеьиеііііик і громпдсі,киі! діяч. 
П А Н А Х И Д А в похоронному домі 11. Яреми при 7-ій пул. в Ню Порку п СЕ-

ГКДУ, 9-го груднії ц. р. о 7:.Я0 год. упеч.-рі. 
ВІПІОС Тлінних Останків з того ж похоронного дому н ЧЕТВЕР, 10-го груд-

ня 1970 р. о 9-ій год. ранку до Катедри їв. Володимира УПЦ при 160 Вехтг 82-ій 
вулиці, з відтіля після Заупокійної Служби ІІОІКОЇ ЦІ Тлінні Останки будуть ие-
реиезсігі д о Вавид Бруку. Н. Дж. і похоронені ця УкраІцоькому Нравославиоіу 
Цвинтарі св. Андрея о 12-ій год. в полудне. 

1'.слмірммм горем прибиті: 
лружииа — МАРІЯ 
дочки — МЛТА-ЇЯ з чоловіком 
сил — АС'КОЛЬД з д р у ж и н о ю ' 
еии ВОРИГ 
внука - ГРНГОРІП і ФОТІП 

В Д Р У Г У БОЛЮЧУ РІЧНИЦЮ С М Е Р П І 

бл. п. 
НАДІЇ РОМАНКІВ з ІВАНЦІВ 1 

нашої Найдорожчої і Нсніджалушіної 
^ ^ Д Р У Ж И Н И . МАМИ та ( ЬХТРИ 

в Ч Е Т В Е Р , 10. Г Р У Д Н Я 1970 р. буде в ідслужена 
СВЯТА ЛПТРПЯ І ПАРАСТАС 

в Ц Е Р К В І СВ. МИХАІЛА в ПОНКЕРСІ, Н. И., 
о год . 8 :30 ранку. 

В К А Т Е Д Р І СВ. ИОСАФАТА в ЕДМОНТОНІ, 
Альберта, Канада, о год. 7-ій ранку — 10-го 
Г Р У Д Н Я та о год. 8:30 ранкд - 12. Г Р У Д . 
Н Я 1970 р. 

Д о участи в Вогослуженнях прохають 
Приятелів і Знайомих: 

д-р ІВАН РОМАНКІВ - муж 
БОГДА2ША РОМАНКІВ - дочка 
д-р ЛЮВОМИР РОМАНКІВ - син 
д-р ВАСИЛЬ ШАНЕЦЬ - Г,рат з дружиною 

Відзначаючи другу сумну річницю смерте 
ішшої Незабутньої Дружини і Мами 

св. п. Ольги з Марчуків Цюк 
пересилаємо дальній ч І "20.00 доля рів до створеного 
Фонду Постійної Даруикової Передплати журналу 

цластового юпаитва „Юнак". 
ПОМИНАЛЬНА СЛУЖБА ВОЖА - 18 Г Р У Д Н Я ц. р. 
о год. ^^^й рано в Церкві ЦАРЯ ХРИСТА у оМ-тядельгрії. 

ЯРОСЛАВ - чоловік і ОЛЕГ — сяй 
т4 

Замість квітів на свіжу могилу 

бл. п. д-ра М. КОМАРЯНСЬКОГО 
складаслю 20.00 долярів 
на „Церкву в Пот(иЧІІ" 

Ірена та Любомир КОРОДАПКИ з Р іднею І 
-- гТ^ЯЗК, -

) r o r o s o r o r o z o z o r o r o z o z o s o r o z o ^ o s a s o z o z o r o r o z o s o r o r o - ^ s e r o r o s o z o z o z : o z o z o r o s o r o r o z o r o z o z : o r o s o r o r o s o r o r o r o r o r o r a r ^ 

ПРЕМ'ЄРА в Н Ю ЙОРКУ і ОКОЛИЦІ нового, найкращого, українського кольорово^ фільму продукції „КАНУКР1 

ЮРІЙ Д Б Н И С Е Н К О ІЧ)МА Д О Л Ь Н И Ц Ь К А 

j 
A BEALfTlFUL, SCNSTTivE STORY" -

OSHAWA TMES 

"CAMERA WORK EQUAL TO SOME OF THE BEST 
FROM HOLLYWOOD" -

TORONTO TTELEGRAM 

M ^jPtet 

МВУДІҐ 
НЮ Й0РК, H. Й. 

ТІЛЬКИ ОДИН ДЕНЬ 
Неділя, 13-го грудня 1970 року 

г ; Сеанси: 2, 4, 6, 8, 10 

ACADEMY OF MUS1C THEATRE 
126 East 14th Street, (лиж 3rd Ave. 1 4th Ave–) 

Фільмоваїшй виключно в Канаді, в українській мові, з англійськими ігідогіголовкамн. 
tJSOZD?br. H"^CKHLS " mq 

l 
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СВОБОДА, СЕРЕДА, 9-го ГРУДНЯ 1970 Ч. 224. 

„МИ НЕ КАТОЛИКИ ДРУГОЇ 
КЛЯСИ" 

(Зак інчення з і crop. 1-ої) 
в у л и ц я м и п р о б у д ж е н о ї у к р а - У р я д З С А не мас посоль-
їнської столиці портрети Т а - ства при Ватикані , а Ватн-
р а с а Ш е в ч е н к а , так і тепер, 

кої Д е л е г а т у р и у В а ш н н г -
тоні. 

Н а чолі маніфестаці ї ідуть 
священики і сестри-черниці . 
вірні д у х о в і провідники МИ-
рян: о. М и х а й л о Горошко, 
о. Ш у с т і з Б р н д ж п о р т у, 

кан не мас посольства у Ва- і Конн. , о. В о л о д и м и р А н д р у -
представники у к р а ї н ської І шннгтоні . Й о г о р о л ю фак- і шків, Мати д-р Маріл, ЧСВВ, 
с а і л ь н о т н в Америці в о с о б - ! т и ч н о виконує Папська Д е - j Сестра Артемія, ЧСВВ. бага -

А п о - , то мирян несуть запалені сві-
ЗСА чкн, які часто гасить х о л о д -

А р х и є п и с к о п Л у ї д ж і Раймо- ний вітер, а л е їх засв ічують 
нді . Не тільки Папська Д е - знову і знову, немов на До-

л и в о складні часи — свої І легатура , щ о ЇЇ очолює 
п о г л я д и й д у м к и звертають стольський Д е л е г а т в 
д о ген іяльного поета у к р а ш -
ської нації , п роп а ґ а т о р а 
. .власної мудрости" Т а р а с а 
Шевченка . О 12-й г. д н я кі-
л ь к а автобусів з у п и н и л и с ь 
б і л я пам'ятника Кобзареві у 
Вашингтоні , щ о в ж е вгорі 
покрився л е г е н ь к о ю ПОЗЄЛЄ-
н н ю міді і став від того щ е 
гарнішим та д о р о ж ч и м кож-
ному українському с е р ц ю . 
Символічно тут, на укра їи -

л е г а т у р а , а й тисячі амери-
ханц ів , які про ї здили aura– 
м н під час маніфестації . оде-
р ж а л и з рук маніфестантів, 
п е р е в а ж н о молоді , листівки 
англ ійською мовою під наг. 
,иХто і ч о м у ? " — пояснення 
причин і суті маніфестаці ї : 

..Ми, американці україноь-

каз незннщимости свосі в іри 
в правду і справедливість. 
Транспарентн мовчки nporo– 
л о ш у ю т ь : . .Кардинале Ticce– 
ране, ви збезчестили себе бі-
льше, н і ж н а ш у національ-
ну гідність", , ,Римська Куріс , 
виконуй постанови С и н о д у 
УКЦ", . .Ворог в Україні ни-

кого роду , вірні Української , шить релігійне життя". ,,Ук-
ській площі в американській 1 Католицької Церкви. Це од - І ра їнська К;ітолицька Церк-
столяці , українці - католи к н J н а із Сх ідн іх Церков, про я- j ва — усамостійнена, н а чолі 
прийшли д о у к р а ї н ц я - п р а - ку м а й ж е нічого не знають Гз. П а т р і я р х о м В л а д и к о ю Я о -
вославного н а сп ільну р а д у j мільйони членів Римо-Като- , енфом", . .Кардинал Т іссераи 
і д л я сп ільних зусиль , а д ж е j лнцької Ц е р к в и та її служи-1 твердить, що українців не іс-
Українська Католицька Ц е - телів, навіть н а й в и щ и х ранг, і н у с — ось м и ! " — ц е й тран-
рква, щ о репрезентує д о ш е - і Тому , щ о м и маємо власні J спарент несла у к р а ї н с ь к а 
ста мільйонів вірних, с час-1 р и с и в католицькому світі, молодь. 
т и н о ю української історії і 1 нас невірно представляють. Маніфестація , х о ч така ба-
частиною однієї нації . і нас дискримінують, нас т р а к - ' гатолюдна , в ідбулась зразко-

П е р е д сотнями с х и л е н и х 1 тують я к католиків „другої 1 во, і тому поліція погодилась 
у задумі сивих і м о л о д е ч и х і кляси". М и з ібралися тут, 
голів приймав Тарас Ш е в - бо Папська Д е л е г а т у р а у Ва-
ченко, о с я я н и й со н ц ем віч- j шингтоні мас з а завдан н я 
ної с л а в и і привітним сон ц ем і бути л у ч н и к о м м і ж вірними 
СТОЛИЦІ АмерИКИ. ВІНКИ й КО' 
ш и к и ж и в и х квітів з напн-
з а м н на с т р і ч к а х : від грома-
д и з ІТю Й с р к у , громади з 
Н ю а р к у , громади з Пассей-
ку , від П л а с т у з Пассейку . 
Л у н а с безсмертний , , З а п о -
в і т " , ф і л ь м у с синів і дочок 
України, вірних землі Ва-
пгангтона американсь к и х 

громадян, к інооператор Я . 
К у л и н и ч ; у кінці л ю д и роб-
л я т ь сотні фотозн імок н а 
з г а д к у п ід пам'ятником то-
му , я к и й с к а з а в — і ці с л о -
в а викарбувані н а граніт і : 
, ,Не вмирає д у ш а наша, не 
вмирас в о л я " . . . 

„Мя не католики 
д р у г о ї к л я с и " 

О 1-й г. по полудні 12 ав-
тобус ів т а близько сотні авт 
с т о я л и н а визначеній полі-
ц і с ю дільниці , а перед роз-

і Папським престолом у Р и -
мі" . . . Д а л і в листівці (ро -
з і сланій попередньо амери-
канській пресі, радіо і теле-
візії) с к а з а н о про вимогу ук-
раїнців-католиків внконува-
тн Постанови Д р у г о г о Ватн-
канського Собору про Східні 
Церкви, визнати й проголо-
с и т а д л я Української Като-
лнцької Ц е р к в и у світі пат-
р іярхальний устрій, на чолі 
з першим Патріярхом, В л а -
д и к о ю - ісповідником Кардн-
н а л о м Иосифом. 

У руках маніфестантів — 
сотні кольорових портретів 
Верховного Архиспис к о п а 
К а р д и н а л а И о с н ф а Сліпого, 
який на Синоді всіх Єпнско-
пів у вересні-жовтні 1969 р. 
в Римі вказав на необхід-
ність Патріярхату УКЦерквн 
д л я добра Церкви й Народу . 
Тоді ж у Спільному Пастнр-

н а спів рел іг ійних пісень, д а -
р м а щ о с п е р ш у на це не б у -
л о д о з в о л у . 

З в ікон Папської Д е л е ґ а -
т у р и м о ж н а б у л о легко д о -
відатись, зв ідки п р и б у л и у -
часники маніфестаці ї , б о в а д 
колонами л ю д е й , що npoxo– 
д и л и великим колом, маячі-
л и н а п и с и : „ Н ю Иорк, „ Н ю -
арк", , ,Трентон", „Картерет", 
, ,Пассейк", „Клівленд", „Елі -
забет", „Балтиморе", ,.Bima– 
ні", „Віллімінгтон". „ А л л е н -
тавн", „Гартфорд" , , ,Філяде-
л ь ф і я " , „Натлі". . . З Чика-
ґ о м и р я н и п р и б у л и автамн, 
м і ж н и м и д - р В а с и л ь Map– 
кусь, ч л е н Правління Това-
рнства з а п а т р і а р х а л ь н и й 
устрій . У маніфестаці ї брав 
участь г о л о в а Правління То-
вариства д - р З е н о н П л ь з 
Трентону , а його брат, д -р 
Євген Ґ і л ь з В а ш и н г т о н у , 
щ е з а к ілька днів перед ма-
н і ф е с т а ц і с ю відвідував П а п -
с ь к у Д е л е г а т у р у , пояснював, 
прохав , доказував , щ о в Ук-
раїні в ж е не знають, що та-
ке „карпатські рутени", щ о 
ніхто не може д ілити вірних 
Української Католицької Ц е -
рквц на українців і „карпа-
торосів". бо це діти о д н о г о 
н а р о д у . , . В демонстра ц і ї 

ському Посланні Синод про-
л о г и м гарним б у д и н к о м П а - j голосив: „Свідомий грізної 
пської Д е л е г а т у р и від 900 до j нашої дійсності! та в своєму 
1 0 0 0 м и р я н Української Ka– j почутті відповідальності! з а 
толнцької Ц е р к в и в Америці j душластнрськнй провід и на-
п р о х о д н л и - з д и с ц и п л і н о в а н и - і ш і н Церкві. Синод виготовив 
м и четвірками, н е с у ч и сотн і : і прийняв Конституцію Пат-
портретів Верховного Apxn– j р ілрхального устрою в Ук-1 в з я л и у ч а с т ь 10 українських 
с п я с к о п а К а р д и н а л а И о с н ф а раГнській Католицькій Ц е р - , священиків та два видатні 

представники американсько-
го наукового світу - обоє з 
Фордгамського Католнцько-
го Університеті' , які в кінці 
д а в а л и інтерв'ю представнн-
кам п р е с и : Єзуїт о. Д ж о р д ж 
Малоні і проф. д-р Бирд. 

„Ми не католики друго ї 
к л я с и ! " та „Одна Церква — 
о д и н Патріярх!” - т а к и х га-
сел-трзнепарентів б у л о наіі-
б і л ь ш е . 

Леон ід Полтава 

і д е с я к и траспарентів аиг-
л і й с ь к о ю мовою. Маніфес -
т а я т и п р о х о д и л и великим 
к о л о м перед б у д и н к о м із 
трав никами так, щ о к о ж н и й 
н а п и с л е г к о могли прочига-
ти резиденти Папської Д е -
л е г а т у р н з вікон і сотні чи 
іі тисячі п а с а ж и р і в авт, що 
п р о ї з д и л и від 1-ї до 3-ї год. 
д н я по великій р у х л и в і й Ма-
с с а ч у з е т с евню, б іля дому 
ч. З 339 . 

Праця 
MALE 

MECHANICS 
Trailer repairmen needed 
Must know all phases of 
trailer repair and have his 
own tools. Top pay andjbene– 

fits to those who qualify. 
101 UZ-W50 - 201 968-7777 

S E R V I C E S T A T I O N 
A T T E N D A N T S 
T E X A C O , 1 N C 

Мусять мати досвід, понад 21 
p., пристойний вигляд. об-
стрижений. Венефіти вхлюча-
ють Blue Cross, забезпечення 
на життя, пенсія по 1 році. 

Платні вакації. Тел. 
Mike Javanovio 

Tel. (914) 358-6879 
or stop in a t 127 Route SOS 

West Nyack, N e w York 
Рівні права працкЬючого. 

MECHANIC (DIESEL) 
Must be able to handle small 
fleet. Good pay and benefits. 

Apply 9 a.m. - 4 p.m. 
Ash Removal, inc . 

ЗД1 New Jersey Haghway , 
Route 440, Jersey City, N J . 

(next to Great Eastern) 
^ ^ ^ , o r call 434-8236 

^ Праця ^ 
І HELP W A N T E D F E M A L E Щ 

MATRON 
Steady, reliable woman to do 
general cleaning of school 
building. Excellent fringe bene– 
fits. Apply Board of Education 
119 Chestnut St–, Nut ley , N J . 
For interview call 201 661-3500 

KBI та передав u до рук св. 
Отця П а п и Павла v i , з про-
х а н н я м встановити Кнївсько. 
Галицький Патріярхат". 

Провід Української Като-
лицької Церкви, як і її мн-
ряни, залишились до нині 
б е з ясної відповіді з Ватика-
ну. Крім того, плутані відпо-
віді деяких діячів у Ватика-
ні, з Римської Курії, та га-
исбний лист Кардинала Tic– 
серана, який образив, з а п е -
р е ч у ю ч н навіть історик н у 
назву України, не л и ш е ка-
толнків, а й православних 
українців та свангеликів ук-
раїкської національности, се -
бто всю українську нац ію. — 
довели до т о т , ;цо укра їнці 
прибули на ц ю маніфеста-
цію, першу в історії ІІапсь-

В наступному числі ч н -
тайте: ..Делегація до Пап' 
ської Делегатури", „Чотири 
документи" і „Уповаючи на 
Господа". 

HOrSEPARENTS 
HOUSE PARENTS 

То rare for pre-adolescent 
children in community sett ing. 
Live in attractive rentfree 
apartment on premises. Exp. 
pref'd but not necess. Salary 
open. Excellent benefits. Con-

tact Mr. C. Schulze: 
Cardinal MeCloskey 

School A Home 
212 993-7700 or 914 948-6565 

Праця 
MALE A F E M A L E 

ГОСПОДИНЯ 
Спання на місці, доск, платня, 
для відповідальної, солідної 
ЖІНКИ, що иіукас праці прн 
родині н Fairfield. Conn. My– 
і ить мати лайсенс на ї з д у ав-
том і високі рекомендації. В 
працю входить заг. господар-
^̂ твo, шнття, варення, пран-
ня та часом догляд над 3 ДІть-
ма в мік. віці. Прив. кімната з 
лазаячкога і T.v , медичне за-
Оез. і на життя Тел. у вікеиди 

.,колект" (21'21 638-5613 
w щлші ДОДІ. 

KEYPUNCH OPERS 
Нопгя 10 АМ—6 РМ А 

from 1 РМ to 12 РМ 

WALL STREET 
Kxcellent Salaries — 

Commensurate with Exp. 
Profit-sharing 

Other Generous Benefits. 

Offered by this prominent in– 
vestment banking firm. Mln. 6 

mo, exp. Alpha ft Numeric. 
He,'iv-j– on aplha. 

Eaetman Dillon, 
Union Securitifes 6c Co. 

Personnel Dept, 
80 Pine St., NYC. 

269-4759 
3rd Floor 

УКРАЇНЦІ 
у ВИЛЬНІМ 

СВІТИ 
С В Я Т О М Н К О Л А І В С Ь К А 

З У С Т Р І Ч В Д Ж Е Р З І СИТІ 

Д ж е р з і Ситі, Н. Д ж . — У 
н е д і л ю 13 ц. м. о 3 : 3 0 в Ук-
раїнського Н а р о д н о г о Д о м у , 
Флінт вул. , з а х о д а м и Ш к о -
л н Українознавства при Т-ві 
„Рідна Ш к о л а " відбудеться 
Святомнколаївсь к а зустріч. 
К о ж н а дитина о д е р ж и т ь по-
д а р у н о к від Управи У Н Д о м у 
в Д ж е р з і Ситі. Т а м ж е ,.Ми-
колаївська пошта" прийма-
тиме д а р у н к и від 2 г. по по-
лудні . У програмі зустрічі — 
дитяча п'еска „Антил к о в і 
пригоди" Лесі Хралливої , у 
постановці Ганнус і Д и д н к . 

Н А У К О В А К О Н Ф Е Р Е Н Щ А 
З Н А Г О Д И 9 0 - Р І Ч Ч Я 

4 В. В И Н Н И Ч Е Н К А 

Н ю Иорк. — Комісія д л я 
охорони і вивчення спадщи-
н и Володимира Винниченка 
п р и У В А Н у З С А влашто-
вує в суботу 12 г р у д н я ц. р. 
о 3-ій год. по пол . наукову 
к о н ф е р е н ц і ю з н а г о д и 90-
річчя з дня н а р о д ж е н н я Во-
лодимира Винниченка , при-
свячену вивченню літерату-
рНої спадщини письменника. 
Відкриє к о н ф е р е н ц і ю проф. 
Іван Фізер, з а с т у п н и к пре-
зидента У В А Н у З С А . В да-
льшолгу будуть виголошені 
доповід і : проф. В а л е р і я н а ?. 
В а н к у в е р у про „Еміґрацін-
нин період драматургі ї В. 
Винниченка", Л а р и с и Ониш-
кевігс п. н. , ,Соняшна машн-
на" — роботи й антироботн ” 
та Григорія Костюка про 
„Проблеми наукового внв-
чення спадщини В . Виннн-
ченка". Відбудеться конфс-
рендія в приміщенні У В А Н 
при 206 Вест 100-а вул . в 
Н ю Порку. 

„ Ш К О Л І ! Н Е З А Б У Д У " 
В Н Ю П О Р К У 

Н ю Иорк. - Після успіш-
них висвітлень в Н ю а р к у -
Ірвінгтоні, новий х у д о ж н і й 
кольоровий фільм корпора-
ції , . К Л Н У К Р " із К а н а д и під 
наг. „Ніколи не з а б у д у " бу-
д е показаний л и ш е один 
день у Н ю Иорку. КіносеаН" 
си у н е д і л ю 13 грудня, о го-
д и н а х 2, 4, 6, 8 10. в театрі 
, ,Академі о ф Мюзік'' при 126 
Сх ід 14 вулиця, м іж 3 І І 
евню. Фільм українською мо-
вою, написи — англійською 

Л І Т Е Р А Т У Р Н О 
М И С Т Е Ц Ь К И Й . В Е Ч І Р 

Н ю Гейвен, ( М Я ) . - Ук-
раїнська Р і д н а Ш к о л а їм. 
Митрополита А н д р е я Ше:і-
тнцького в Н і о Гейвені вша-
новус свого патрона Святоч-
ним Вечером, л ітерату р н а 
частина я к о г о присвячена 
б у д е 200-л іттю з дня наро-
д ж е и н я батька української 
л ітератури — Івана Кот.ія-
ревського. Веч ір , в якому ви-
ступатимуть учні і абсоль-
венти ш к о л и , відбудеться в 
с у б о т у 12 г р у д н я 1970 p. а 
залі укра їнсько ї католнць-
кої церкви в Н ю Гей веш 

З КОНФЕРЕНЦІЇ ЕРС І АБН 
(Закінчення з і crop . 2-о ї ) 

л е с о в о ю п'ятою деспотичної 
російської тюрми надій і л ю -
Дей. 

Т о м у постановляємо: 
1. А п е л ю в а т и до вільних 

л ю д е й , щ о б підтримували 
всіми м о ж л и в и м и засобами 
поневолені народи в їхній 
боротьбі з а свободу і держав-
н у н е з а л е ж н і с т ь ; пригадати 
к о ж н о м у , щ о свобода непо-
д ільна і людські права нез-
міині ; 

2 . П іднести якнанснльні-
ш и й протест проти наснльс-
тва н а д л ю д с ь к и м и правами 
і народовбивства в совстсько-
росінській імперії і в сателіт-
них д е р ж а в а х , проти огидної 
системи концентраційних та-
борів і п е р е с л і д у в а н н я релі-
гії; 

3. П о к а з а т и народам Захо-
ду , як н е б е з п е ч н о і непра-
внльно б у л о б, я к щ о б вони 
стали по боц і Росі ї або чер-
воного К и т а ю в їхньому кон-
флікті , т о м у щ о , роблячи це, 
вони звичайно с т а л и б п о бо-
ці тих, щ о гноблять ПОНЄВО-
лені н а р о д и в своїх імперіях 
і комуністичних с и с т е м а х то-
ді, коли ці поневолені наро-
д и борються з а своє визво-
леннл від о б и д в о х ; 

1. П р и г а д а т и н а р о д а м 
вільного світу, щ о к о л и н е 
б у д у т ь вжиті потрібні з а х о -
ди проти комуністичного 
проникання, військової екс-
пансії і підривної акці ї в кра-

HOUSE P A R E N T S 
То care for рге-асЗоІем-ent 
children in community .чеШпр. 
bive in attracUvc rent-free 
apartment on premises. Exp. 

prcTd - but not necess. 
Salary oprn. Excellent beneftte. 

Contect Mr. C. Srholze: 
CAKD1NAL M O C L O S K E Y 

SCHOOL A HOME 

( Z1Z 893-77U0 or oil 048-6666 і їаах досі йде вільних, то во-іволеиі. 

нн втратять с в о б о д у і свої де-
мократнчні п р а в а ; 

5. Боротося нев ідхнль н о 
проти к о ж н о ї ф о р м и прнсто-
суванства і б о я г у з т в а в п -
л ітичннх с е р е д о в и щ а х Захо-
д у ; з в е р н у т и у в а г у членні 
організаці ї , щ о б вони npi'.-– 
вятнлн я к н а й б і л ь ш е посвяти 
в напрямі мобілізаці ї антнко. 
муністичних і антнколон;я-
льнігх енл, в сп ільному фі' 
нті п ідтримуючи аспіра ц і 
поневолених націй д о визво-
лення і національної не і 
л е ж в о с т н ; 

6. Остерегти німецьких па. 
рляментаристів, щ о комуни -
там не м о ж н а вірити на й и і 
слова і що ратифікація німе-
цько-совстського договору не 
перешкодить Москві п р н п г 
товлятн нову агрес ію, а їм 
віть відкрнс можливість для 
дальших агрес ій; 

7. Пригадати д е р ж а в и и м 
мужам, п а р л а м е н т а р я С Т а м, 
політикам країн Н А Т О , шо 
коли не буде підтриманії обо-
рона і зміцнена безпека , то 
вільний світ б у д е остаточно 
н а р а ж е н и й на п о р а з к у ; 

8. Закликати вільних лю-
д е й підтримувати боротьбу 
за об 'єднання в свободі крі-
їн , р о з д і л е н и х ” російським і 
червоним китайським імперг 
ял і змом в Европі та Азії, і 
н іколи не втрачати з очей 
тісї моральної вимоги, щ о всі 
країни світу, опановані ко-
мунізмом, повинні бути виз-

ЗБОРИ ВІДЦІЛШ УНСОЮЗУ 

П'ЯТНИЦЯ, 
11-го ГРУДНЯ 1970 р. 

НЕРТ АМКОГІ. Н. Дж. Річні 
збори Т-ва Запорожська.СІч 
- 155 Відд. о год. 7-ій'веч. 
в залі УНДому, 760 Стейт 
Стр. На.порядку нарад зві-
ти урядовців та вибір ново-
го уряду на 1971 р. — М. 
Степась. предс., М. Федини-
шин, еекр. 

СУБОТА, 
12-го ГРУДНЯ 1970 р. 

ОЗОН ПАРК, Н. П. Річні 
збори Т-ва Вільна Україна 
- 200 Відд . о год. 7-ій веч. 
у залі прн 97th Ave. 4 87th 
Street. Буде вибір управи 
на 1971 р." Проситься прибу-
тн. — Л. Балук, секр. 

ЧИКАГО. Ілл. Річні збори 
Б-ва ев. ап. Петра і Павла 
- 220 Відд. о год. 7-ІЙ веч. 
в Союзовім домі, 1915 Вест 
51-ша вул. На порядку: Зві-
тування уступаючої управи, 
вибір нової управи на 1971 
p., внески та пропозиції. ор-
ганізаційні справи. Прнеут-
ігість членів обов'язкова. — 
Управа. 

AMBR1DGE, Ра- Місячні збо-
рн Б-ва св. Василія — 161 
Відд. в 7-ій год. веч. в Клю-
бовій залі. На тих зборах 
буде номінація і вибір ynpa– 
вй на 1971 р. Дня 19 грудня 
ц. р. відбудеться Передрізд-
вяна Зустріч д л я дітей в 
школі св. І. Хрестителя. Бу-
де обговоре теж новорічна 
зустріч. По зборах — прнй : 

няття. — Секретар. 

Д Ж Е Р З Ї СИТІ, Н. Дж. Міеяч-
ні збори Б-ва св. І. Хрестн-
теля — 270 Відд . о год. 7-ІЙ 
веч. в УНДомі, 90-92 Фліт 
вул. На зборах буде устале-
на дата річних зборів. Про-
ситься вирівняти вкладки. 
— А. Шарші, гол., Ст. Ос-
тровський, фін. секр. і к а с , 
Ст. Гріша, рек. секр. 

НЕДІЛЯ, 
13-го ГРУДНЯ 1970 р. 

ДІТРОПТ, МІах Загальні річ-
НІ збори Б-ва св. І. XpecTH– 
теля — 292 Відд. о год. 1 :ЗО 
по пол. в УНДомі. В npor– 
рамі зборів: Звіти Управи і 
Контр. Комісії, дискусія, ви-
бір управи на 1971 p., внес-
ки і ухвали на наступний 
рік. — Управа. 

ІІАЛМЕРТОН. Па. Річні збо-
рн Б-ва св. о. МнКОЛаЛ -
369 Відд. о год. П-ій перед 
пол. в залі церкви св. Воло-
днмира прн Ь”ігьі. 4 Dele-
ware 8ts . Буде вибір нової 
управи на 1971 р. — П. Kpe– 
инч, секр. 

MON"ESSEN, Pa. Річні збори 
338-го Відд. о год. 1-ій по 
пол. на 2-ій вул., 213 Скун-
мекер Аве. Проситься чл. з 
Donora і West Newton прнбу-
тн. На порядку вибір нової 
управи на 1971 р. та інші 
валені справи. - П. Янков-
ський, п р е д с , М. Куць, секр. 

БОФАЛО. Н. П. Річні збори 
304 Відд. о год. 7-ій веч. в 
УНДомі, 205 Мілітарн Ровд. 
На порядку дня: вибір но-
вої Управи на 1971 р. та 
збирання чл. вкладок. - Р. 
Конотопський, гол.. І. Грнц-

^ С ^ ^ 

МИХАЙЛО Длин,ифк-

МЕДИЧиІ теми 
ЛІКАРСЬКИЙ :овідник. Дрві^ 

Ціна: 15.00 дол. з пересялкою. 
Замовлення 1 належнтість 
(тільки чеки або поштові 

перекази) слати д о : 

8 v О В О D А 

Я1-83 Grand Street 

Jferwy City, N J . 078M 

ковян, к а с . M. Гнатах, ce– 
кретар, Марія-Ірена Гнатнк, 
заст. секр. 

РОЧЕСТЕР, Н. П. Річні збо-
ри Т-ва Запор. Січ — 367 
Відд . о год. 1:30 по пол. в 
Укр. Х м ер. Клюбі. На по-
рядку нарад: вибір управи 
на 1971 p., статутові ухвали, 
і т. д . Проситься вирівняти 
вкладки. — П. Дзіоба, гол.; 
Т. Песко. кас , В. Попович, 
секр. 

РОЧЕСТЕР, Н. П. Збори С-вя 
Преев. Богородиці — Зб-нй 
Відд. о год. 2-ій по пол. в 
залі Укр. Амер. Клюбу при 
292 Гадсоп Евню. Будуть 
вирішені д у ж е важні enpa– 
ви. Проситься чл. прибути. 
— Марія Філяс, п р е д с . Ма-
рія Ковальчук, сеїф.. Кате-
рина Ярославська, касир. 

ДІТРОИТ. Міш. Річні збори 
Т-ва Запор. Січ - 75 Відд. 
о год. 1-ій по пол. в УНДомі 
при вуЛч Мартін. На поряд-
ку нарад: звіти управи, ви-
бір ново! на 1971 р. та збн-
рання чл. вкладок. Просить-
ся чл. прнбіти. - С. Лесь-
ків, рек. секр. 

КЛІВЛЕНД, Огайо. Місячні 
збори Б-ва св. Василія Вел. 
— 364 Відд . о год. 2-ій по 
пол. в залі церкви Пресв. 

Діви Марії, 105 вул. Кінс-
ман. Проситься вирівняти 
чл. вкладки. Річні збори 
відбудуться 1 січня 1971 р. 
о год. 2-ій по пол. в тій са-
мій залі. - Управа. 

Ц Е Н Т Р А Л ФАЛС, Р. Ай. Річ-
ні збори Т-ва І. Франка — 
93 Відд. о год. 2-ій по пол. 
в Civic Center, Central St. 
На порядку дня: звіт ynpa– 
вн та вибір нової на 1971 р. 
Проситься вирівняти залег-
лі вкладки. - Управа. 

ЕЛ ІЗ A BET, Н. Дж. Річні збо-
ри С-ва Любов - 37 Відд. 
о год. 2-ій по пол. в УНДо-
мі, 214 Фултон вул. На по-
рядку дня: звіти управи та 
Контр. Комісії, вибір управи 
на 1971 р. та інші важні 
справи. — Ю. Корсон, пред-
сідник, А. Реклатес к а с , А. 
Гнатюк, секр. 

ШОАРК, Н. Дж. Місячні збо-
ри Т-ва М. Грушевського — 
219 Відд. о год. 10-ій перед 
пол. при 675 So. 19th Street. 
Проситься чл. прибути на 
збори. - Мери П. Юров, се-
кретар. 

ФІЛЯДЕЛЬФІЯ. Па. Збнран-
чл. вкладок від членів Т-ва 
Дністер - 430 Відділ, як слі-
дус : 13 грудня, в год. 1-3 по 
пол. в УСТ Тризуб; 19 груд-
ня в год. 7-9 веч., в Укр. 
Домі прн 23-ій і Бра ви вул. 
Проситься вирівняти вклад-
кн. — Д-р Д. Скальчук, гол., 
І. Кнігніцький, секр. 

СОЮЗОВІ ДІЯЧІ! За десять місяців 1970 року ми 
придбали 4,350 членів. Щоб покрити шіїмко-
ві, „ювілейні" втрати я успішно закінчити цей 
конвенційний рік, нам треба 6,000 членів. До-
поможіть в останніх двох місяцях придбати 
ще 1,650 нових членів. 

ПРИЙМАЄТЬСЯ ОГОЛОШЕННЯ 
СВЯТОЧНИХ ПОБАЖАНЬ 

У „СВОБОДІ" 
Адміністрація „СВОБОДИ" повідомляє, що 

йдучи назустріч загальним побажанням, во-
на й в цьому році призначить окремі шпальта 
збільшеного Різдвяного числа на оголошення 
традиційних святочних привітів і побажань. 

Ц І Н И О Г О Л О Ш Е Н Ь : 
1 цаль через 1 шпальту 5 3.00 
1 цаль через 2 шпальти 5.00 
2 далі через 2 шпальти 10.00 
3 цалі через 2 шпальти . . . . 15.00 
4 цалі через 2 шпальти . . . . 20.00 
5 палів через 2 шпальти 25.00 
6 палів через 2 шпальти . . . . 30.00 

ха в інших розмірах. 
Треба сподіватися, що загал нашого Гро-

мадянства використає цю нагоду, щоб передав 
ти свої традиційні побажання та дати про се-
бе знати своїм рідним, приятелям та знайомим 
навіть в найдальших закутинах світу, куди 
навряд чи звичайна пошта занесла б таку 
вістку. Великий тираж „СВОБОДИ" та відпо-
Р”дяий зміст збільшеного святочного числа, 
надають таким побажанням окремої вартості! 
і значення. 

ОГОЛОШЕННЯ ПРИЙМАЄТЬСЯ: 
ДО ЧИСЛА 

за вовни стилем до 15-го ГРУДНЯ 1970 року 
за старим стилем до 30-го ГРУДНЯ 1970 року 
При замовленій, прошу зазначувати на котрі свята. 

Зголошення святочних побажань, РАЗОМ 
З ГРОШЕВОЮ ОПЛАТОЮ, залежно від ве-
личияи оголошень, надсилати до: 

" S V O B O D A " 
83 Grand Street Jersey City, N.J. 07303 

ҐМРДГГМІМТ tTOM 
, Г " 48 E. 7th St. 

Tel. GR 3-S550. N e w J?ork 10003 
Для висилки РІДШІМ, нитки 
для вишивання ДМЦ, -саетера, 
хустини різних родів, матерія-
лн для шшшвашія: шшааш, 

нанва, ітіт. іти. 

Різне' 
Українське Внсилкове Бюро 

ROMAN PARCEL SERWCE 
1412nd Avenue, N e w York City 
TeL: 475-7480. - Внеялмажо 
11A4KU з ОДЯГОМ 1 Х А Р Ч А -
MA в УКРАЇНУ І д о СССЯР. 
Рішіож приймаємо' зяйиои тення 
ва мотоциклі, холоді льнмжи, 
телевізори і иапткнн д о npaa– 
ня. Уряд, год.: від поііед. д о 
суб. 8:80 - 6:00 веч., в неділю 

від 10-2 по пол. 

fc Business '"у. 
^ Opportunity Щ 

SANDWICH SHOP 
D I A M O N D CENTER 

185 Canal St., XeWTfdrk City 
Hours 9-4, 6 days, J4.000 

total priCe."– 
226-9872, b e t w e e n ! ^ PJH– 

Розшуни 
РОЗШУКУЮ' 

проф. ВАСИЛЬ ФАРИНА 
з с. Радванці, пов. Сокаль, 
Зііх. Украіііа, перед котрим я 
здавай музичний іспит в Н1-
меччнні. в 1913-іи році в місті 

Л я й п ці ґу. Моя" адреса: 
Яроімап Хомишнн 

ЗЗОІ W. Chester Street 
Dilwav, Pa. 

m HOUSEHOLD H E L P 

CHILD CARE 
І am looking for mature woman 
in need of room ft board in ex-
change, care for small child-

Small salary. Queens. Call 
(212) 328-8280 or 

(212) 291-6937 

SCHOOL COLLEGES Q 
MALE ft FEMALE 

-uad i ihaBdJotf иткннШхіаш 
COMPUTER CAREERS 
Computer Programming 

Computer Service Technology. 
Day and Evening Classes. Ш 
360 Computer for Student Use. 
Lifetime Placement. Assistance. 

P R l X C E T O y 
COMPUTER 1NST1TLTE 
For free booklet write or 
phone collect 8:30 a.m. to 

8:30 p.m. 
(609) 924-6555 

2 0 N A S S A U S T R E E T 
P R I N C E T O N , SJ. 08558 
Approved for veterans 

Training 

Ц Funeral Directors Ц 

Theodore WOUNNlN,lna 
Директор 

Похоронного Заведеява 
123 East 7th ,Street 

N E W YORK, N . t v 10000 
Tel.: GR о - Ш Ї 

СОЛІДНА ОБСЛУГА 

П О В І Д О М Л Е Н Н Я 
Адміністрації „Свободи" 

ПОВІДОМЛЯЄМО ВСІ ОРГАНХЗАЦП 
І ПООДИНОКІ ОСОБИ, 

ЩО АДЩШСТРАШЯ НЕ БУДЕ 
ПОМПЦУВАТН ЖАДНИХ 

ОГОЛОШЕНЬ 

ЯКЩО ПОПЕРЕДНІ РАХУНКИ НЕ БУДУТЬ 
ВИРШНА1П. 

Окремих листів в тій справі не будеться відписувати. 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е Б Н И К 

Займасться Похоронами 
в BRONX. BROOKLYN, 

NEW YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована тгмперату. 

ра. Модерна каплиця д о 
ужитку ДАРОМ. 

PETER JAREMA 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N.Y. 
ORegon 4-2568 

LYTWYH Ь LYTWYl 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
А Ш C O N D I T I O N E D 

Обслуга Щ И Р А 1 Ч Е С Н А 
Our Services Are Available 
Anywhere in New Jersey. 
801 Springfield Avenue 

IRVINGTON, N.J. 
NEWARK, N.J. 
ESsex 5-5555 

SB 
Т А Р З А Н , 4 . 6475 . Иаомі x o че виректись епосі професі ї 

І 

М и з а ж у р е н і , Т а р з а н е . М и 
з р о б и л и сильними ноги тво-
сї ж інки , але не масмо ліку 
н а н е д у г у голови малого чо-
ловіка. 

Л і к у ю ч і м у ж і ЗГОЛОШЇ' 

КУГЬ, щ о нема ліку , в о ж д е 
Меду, — ти не м о ж е ш д о б у -
ти й о г о ! З а це власне ти ма-
е ш мос довір'я, як т а к о ж по-
шану . 

Ось так сотнику Дикий 

Коте, коли я д о с т а в л ю док-1 Ступінь майора не б чи-
тора Домін і д о ш п и т а л ю в мось, чого м о ж н а так швнд-
Мамбузі , то зречуся свого ко вирікатися, м є дсестро 
військового ступня. Повер-
нуся д о Тарзана , як цивіль-
иа особаі 

Наомі. Навіть д л я Тарзана . 
Мені з а б р а л о 10 років, поки 
я став сотником, . 

^ v^–, 


